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ТРУМАН КРИТИКУЄ ЗА-
КОРДОННУ ПОЛІТИКУ 

УРЯДУ 

колишній ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН у ню ИОРКУ 

Ню Иорк, Н. И. — Бувший 
президент Геррі С. Труман 
промовляв на прийнятті За­
кордонного Пресового Клю­
бу в готелі Шератон-Астор в 
Ню Норку і заявив, що ос­
танні зміни в Сонетах треба 
вважати за вияв збільшення 
економічної сила Совстів. У-
ряд президента' Айзенгаве­
ра, казав Труман, обдурюс 
американський нарід, коли 
твердить, що ті зміни в СССР 
означають „банкрутство'' і 
слабість комуністів. — „Це 
факт, твердив бувший прези­
дент, що совстська закордон­
на політика ніколи не була 
така агресивна, як тепер і 
вона виявляється в економі­
чному і політичному прони­
канні. Ніколи від закінчення 
війни комуністична стратегія 
не була успішніша і небез­
печніша, як тепер." Але уряд 
хе може очікувати, щоб ми 
розуміли його заяви про те, 
Що впливи Совстів зменшу­
ються. Коли уряд говорить 
про свої успіхи, то це шкід­
ливе, бо не зможемо мати 
дійсних успіхів, яких ще не­
має. Труман заявив, що демо­
крати роблять відповідальним 
за неуспіхи в закордонній по-
яіятці президента Айзенга­
вера, бо тільки сам Прези­
дент веде закордонну полі­
тику цісі країни. Під час сво­
єї промови Труман виявив, 
що поїде на відпочинок за­
кордон вже найближчого мі-" 
сяця, де буде спродовж двох 
місяців. Закордоном бувший 
президент буде писати статті 
до журналів і буДе постійно 
у- зв'язку з Політичним жит­
тям цісї *флшв,. Труман не 
виявив подробиць про час 1 
Місце своє! подорожі закор­
дон. Перед промовою Трума-
на, голова Клюбу Луїс П. 
Локнер вічитав привіт прези­
дента Айзенгавера, в якому 

Президент хвалив журналіс­
тів за ту велику працю, яку 
ведуть робітники пера в ін­
формуванні народу про важ­
ливі події в ЗДА і закордо­
ном. Айзенгавер висловив 
надію, що високий рівень а-
мериканської преси буде збе­
режений і надалі. Бувший 
президент не тільки критику­
вав закордонну політику Ай­
зенгавера і державного се­
кретаря Джана Фостера Дол-
леса,- але також домагався 
опрацювання нового пляну, 
як допомагати закордонним 
країнам. „Воно ясне, казав 
Труман, що ЗДА мусять екс­
портувати свій капітал -за­
кордон, і то в поважній спі­
льності, якщо народи від 
Північної Афрнкн до Індоне­
зії мають поступати вперед в 
своїй економіці як вільні і не­
залежні держави, а не щоб 
мали стати сателітами кому­
ністів". Крім того, бувший 
президент ковферував із де­
мократичним губернатором 
стейту Ню Иорку, Аверелем 
Гарриманом і говорив про 
свою поїздку закордон із 
Стенлесм Вудвордом, бувшим 
шефом протоколу в держав­
ному департаменті. На цьому 
прийнятті роздано десять на­
город журналістам за най­
кращі звітування з закордон­
них країн. Між тими журна­
лістами був і майбутній зять 
Трумана Кліфтон Деніел. — 
Представник Клюбу заявив, 
що ця нагорода Деніслові бу­
ла вирішена ще перед тим, 
як було повідомлено про йо­
го заручини з панною Мар-
ґаретою Труман і тому не мо­
жна її вважати за „шлюбний 
подарунок**. 'TpyMaar-tr казав, 
що представники уряду го­
ворять одне про американсь­
ку закордонну політику, а 
робітники преси пишуть про 
це інакше. Та. він, Труман, 
вірить пресі, а не урядові. 

Голови урядів ЗДА, Канади і Мехіко про 
недавно відбуту конференцію 

хіканськнй президент Адоль-
фо Руїз Кортінес в своєму ли-

Вашпнґтон. — Президент 
Айзенгавер обмінявся листа­
ми з президентом Мехіко і 
прем'єром Канади в справі 
недавно відбутої конференції 
у Байт Солфор Спрінґс, Захід­
на Вірджінія. Айзенгавер ви­
словив своє вдоволення з цісї 
конференції. „Я певний — пи­
сав Айзенгавер, — що ця не­
формальна зустріч скріпить 
приязні відносини, які так 
довго тривають, підтримувані 
дипломатичним шляхом". Me-

сті висловив „глибоке вдово­
лення з цісї конференції н 
особистої зустрічі, яка запо­
чаткувала нову еру в відно­
шенні між головами амери­
канських держав для добра 
наших країн". Канадійськнй 
прем'ср Луїс СейЛоран відпи­
сав Президентові, що„дуже ра­
дий з того, що Айзенгавер так 
добре виглядав і був у такому 
доброму настрої". 

Керована ракета „Снарк" пролетіла 2,000 
миль 

Вашингтон. — 3 Вашингто­
ну повідомляють, що керова­
на ракета „Снарк" уперше 
пролетіла віддаль в 2,000 
миль з рогу Кеиеверал на 
Флориді через ' Караїбське 
море до центрального Атлан­
тику. Під час цього досліду, 
переведеного кілька днів то­
му, випробувано лише засяг 
лету ракети, а не точність її 
поцілу та здібність маневру­
вання. Ракета мала летіти так 
далеко, поки вистачить паль­
ного. Пресовий офіЦер Пента­
гону відмовився дати ближчі 

пояснення про цю пробу, за­
явивши, що керовані стрільна 
— це державна таємниця. Ра­
кету „Снарк" продукує фаб­
рика літаків Нортропа в Гоа-
торні, Каліфорнія. Ця ракета 
мас 32 стопи довжини з діа­
метром 4.5 стопи. На висоті 
30,000 стіп вона летить із 
швидкістю 670 миль на годи­
ну. Керована ракета „Снарк" 
належить до міжконтинен­
тальних ракет. Фахівці споді­
ваються збільшити її засяг. 
Спочатку вона летіла на від­
даль лише 150 миль. 

В А М Е Р И Ц І 
• Президент Айзенгавер був 

присутній на прийнятті в Клю-
бі армії і фльоти, яке влаштува­
ли його колеги, що в 1015 році 
разом Із ним закінчили Війсь­
кову Академію а Веет Пойнті. 
На цьому прийнятті було 12 ко­
лег Президента: Це вперше Ай­
зенгавер був на прийнятті, яке 
ця кляса Військової Академії 
з 1916 р. влаштовує щомісяця. 

• У Кі Весті на Флориді зго­
ріла 116-річна Перша Бабтистсь-
ка Церква, в яки молився був­
ший президент Геррі С. Тру­
ман, коли відпочивав на Фло­
риді. 

• Республіканський сенатор 
Джордж Бендер заявив, що Ай­
зенгавер напевно виграє вибори 
восени цього року, бо демокра­
ти не мають ані відповідного 
кандидата, ані виборчих гасел. 
Але республіканська перемога 
сказав він. — ве буде повною, 
якщо t надалі демократи мати-
муть більшість вКонгресі. 

СОВЄТИ ОБВИНУВАЧУЮТЬ ЗДА, АНГЛІЮ 
І ФРАНЦІЮ У ЗБРОЙНІЙ ІНТЕРВЕНЦІЇ 

НА СЕРЕДНЬОМУ СХОДІ 

Колишній президент Труман з губернатором А. Гаррнманом, 
оточені репортерами, ідуть до резиденції губернатора в П. И. 

Президент ставить вище допомогу 
закордонові як зброєння 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер у промові на збо­
рах Крайової Ради Реклямн 
заявив, що один доляр, ви­
даний иа допомогу закордо­
нові, говорить більше про ус­
піх Америки, як п'ять ДОЛА­
РІВ, виданих иа зброення. — 
Президент хвалив присутніх 
за те, що правдиво інформу­
ють закордонні народи про 
американський спосіб життя. 
Айзенгавер твердив, що тіль­
ки іґиоранти і иепоіиформо-
вані „думають, що еднна 
зброя може розв'язати закор­
донні проблеми". В своїй про-

допомоги закордонові, бо 
Конгрес не хоче погодитися 
на її збільшення. ,,ЗДА, ка­
зав Президент, не можуть 
жити самі як зразок добробу­
ту, коли решта світу буде 
жнтн в нужді". Є багато спо­
собів, якими можемо доказа­
ти іншим народам, що мн 
змагаємо до чесної конкурен­
ції в співжитті з народами, і 
що наш спосіб життя різнить­
ся від фальшивої комуністи­
чної ідеології. Тому ЗДА не 
сміють залишити допомагати 
закордонові, не можуть 
зменшити торгівлі з іншими 

мові Президент просив дсіле- | країнами, і не можуть Ізолю-
ґвтіа про допомогу в справі' вати себе від світу, 

Айзенгавер веде перед в правиборах 
в Вискансін 

Мілвокі, Вискансін. — Пра-
внборн в стейті Вискансін не 
кавлевня, бо в них з обох 
викликають більшого заці-
партій кандидують тільки по 
одному кандидатові — від 
республіканців през. Айзен­
гавер, а від демократів — 
сенатор Естес Кіфовер. Кі-
фовер закликав фармерів, 
щоб голосували на нього, а 
не на Айзенгавера, і тим ви­
явили своє невдоволення з 
фармерської політики рес­
публіканського уряду. Та з 
дотеперішніх виборчих ви-
слідів не видно великого пе­
ресунення голосів в тому 

стейті, в якому перевагу зав­
жди мали республіканці, хоч 
в деяких сільських округах 
Кіфовер дістав тепер більше 
голосів в порівнянні з попе­
редніми виборами. Деякі ви­
борці не йшли до виборів, 
бо в стейті бушував буревій, 
який спричинив поважні 
втрати. Досі частинний обра­
хунок голосів дає такі вислі­
ди: президент Айзенгавер — 
123,035; сенатор Кіфовер — 
95,990 голосів. Від республі­
канців проти Айзенгавера 
кандидував видавець Джан 
Б. Чеплі, який дістав тільки 
— 5,235 голосів. 

Внаслідок торнад згинули 44 особи, сотки 
поранених 

• Федеральний О к р у ж кий 
Суд в Ню Гейвені. Кониекти-
кат, засудив на шестимісячне 
тюремне ув'язнення Робмерта 
Е. Скіпса, який відмовився від­
повідати, чи він був І є комуніс­
том. 

• Сильний буревій спричи­
нив на передмісті Вілметі в Ши-
каґо шкоду на 100,000 долярів. 
повибивавши в багатьох домах 
вікна І поскидавши дахи. 

• Адміністрація Міжнародно! 
Співпраці повідомляє, що Авст­
рія закупить за власну валюту 
в ЗДА кукурудзи І пшениці на 
3,950,000 долярів. ЗДА переда­
дуть ці гроші иа допомогу Авст­
рії. 

• Професор біології Нотер-
дамського університету, Індія -
на. д-р Едвард О. Дадсон твер­
дить, що раділціі в медицині, 
промислі і в наукових дослідах, 
треба вживати з великою обе­
режністю, бо вона шкідлива для 
людини 1 може спричинити ге-
нестичиу мутаціих __ . 

Шнкаґо, Ілл. — В північ­
но - середніх стейтах впро­
довж двох днів бушували 
сильні торнада, від яких до­
сі зареєстровано 44 особи 
вбитих і сотки поранених. 
Матеріальні шкоди дуже по­
важні, їх досі ще не обрахо­
вано. Можливо, що і втрати 
в людях будуть більші, коли 
можна буде їх обрахувати. 
Найбільше потерпіли від тор­
нада західна частина стейту 
Мишнген, де досі нарахова­
но 20 вбитих і принаймні сто 
осіб поранених. Крім Мнши-
ґену торнада понищили стей-
тн Вискансін, Айову, Небрас-

ку, Індіяну. Міссіссіпі. Тен­
нессі. Арканзо і Кснтокі. В 
стейті Небраска подав сніг. 
Досі нараховано вбитих: в 
Мишнген — 20, в Вискансін 
— 8. в Міссіссіпі — 1, в Тен­
нессі — 2, Кснтокі — 1, Ар­
канзо — 5. Крім того в кож­
ному стейті поважне число 
поранених. В Кентокі буревій 
перевернув хату, в якій була 
одна жінка з сином, і котив 
свої жертви 200 стіп. Жінка 
згинула ,а син важко пора­
нений. Червоний Хрест по­
спішнії негайно з допомогою 
потребуючим, в вояки Кра­
йової Гвардії бережуть по­
рядку в понищених районах. 

Об'єднані Нації. Ню Иорк. 
— Совстський делегат до ОН 
Аркадій А. Соболсв виступив 
на сесії Ради Безпеки ОН з 
промовою, в якій обвинувачу­
вав „деякі західні велпкодер-
жави" у плануванні збройної 
інтервенції на Середньому 
Сході і в порушенні прав 
арабських держав. Не нази­
ваючи ..деяких держав" по 
імені, Соболсв все ж таки 
стверджував ясно, що йде про 
ЗДА, Англію і Францію, які 
ще в 1950 році погодилися на 
те, щоб не доводити до ніякої 
Зміни політичної ситуації на 
Середньому Сході. Свій ви­
ступ Соболсв намагався аргу­
ментувати рухом бритійських 

американських збройних 
сил в області східнього Серед­
земного моря, зокрема підкре­
слював якийсь неофіційний 
рапорт з Лондону про те, що 
у випадку започаткуваннл во­
єнних дій на Середньому Схо­
ді Англія готова виступити 
збройно до 24 годин. В даль­
шому Соболсв підкреслив, що 
ситуація на Середньому Сході 
погіршала і напруження зро­

сло увисліді конференцій у 
Вашингтоні. Свою атаку на 
західні держави Соболсв по­
передив внесенням поправкн 
до американської пропозиції, 
'щоб генеральний секретар ОН 
Даґ Гаммершнлд виїхав не­
гайно на Середній Схід для 
переговорів з заінтересовани­
ми сторонами. В пропозиції, 
поданій американським деле­
гатом до ОН Генрі Каботом 
Лоджом, мол., обмежува­
но місію генерального секре­
таря ОН не тільки до здемілі-
таризованнх зон, визначених 
в договорі про перемир'я між 
Ізраїлем, Сирісю і Єгиптом, 
але і поширювано її на т. зв. 
дефензивні області, значить і 
на запілля, де згідно з пере-
мнрною умовою не вільно 
вдержутати наземних військ. 
Такого поширення не бажає 
передусім Єгипет, що його Із­
раїль обвинувачує саме в кон­
центрації військ в цих дефен-
знвних областях. Соболсв, 
пропонуючи свою поправку, 
намагався підтримати арабсь­
кі держави в їх небажанні до­
пустити місію ОН в ці області. 

Болгарські комуністи реабілітують Постова 
засудженого на смерть за державну зраду 
Відень — За одержаними 

тут з Софії повідомленнями, 
центральний комітет комуніс­
тичної партії Болгарії реабі­
літував колишнього заступ­
ника болгарського прем'єра 
Трайча Костова, засудженого 
иа смерть 1949 року за дер­
жавну зраду і тітоїзм. Водно­
час, цей же центральний ко­
мітет мав осудити теперіш­
нього болгарського прем'єра 
Булька Червенкова, головно­
го слриЧннннка засуду Кои-
това, за те, що вій не зумів 
встановити „ к о л е к тканого 
проводу" в Болгарії. Реабі­
літацію Костова пов'язують 
з недавньою реабілітацією мі­
ністра закордонних справ 
Угорщини Ляшльо Райка, за­
судженого на смерть теж у 
1949 році за державну зраду 
і тітоїзм, і вважають ці „ак­
ти власкавлення" вимушеним 
Москвою жестом для з'єднай-

Д0ЛЛЕС ВИЯСНЯЄ СТА-
Н0ВИЩЕ ЗДА ДО КРИЗИ 
НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ 

ТВЕРДИТЬ, Щ О П Р Е З И Д Е Н Т МОЖЕ ДОРУЧИТИ 
В ПОТРЕБІ АМЕРИКАНСЬКУ ВІЙСЬКОВУ ІНТЕР­
ВЕНЦІЮ, А Л Е ВОЛШ БИ МАТИ НА Ц Е ПОРОЗУ­
МІННЯ І АПРОБАТУ КОНГРЕСУ; ПОТВЕРДЖУЄ 
ЗАБОРОНУ ВИВОЗУ ЗБРОЇ Д О ІЗРАЇЛЯ ТА П Е Р Е ­

СТЕРІГАЄ П Е Р Е Д СОВЄТСЬКИМИ ЗАХОДАМИ 
Вашингтон. — Державний ку, коли то вів в обставинах 

ня прихильності! Тіта. Трай­
ча Костова обвинувачувано 
в змові на життя болгарсько­
го прем'єра Георгія Димітро-
ва і в намаганні приєднати 
Болгарію до півдевно-слов'ян-
ської федерації з Югославі­
єю. Під час судового процесу 
Костов відкликав був зложе­
ні в поліційяому слідстві зіз­
нання, в яких вн”.навав свою 
вину, але тоді пр-.цес негай­
но перервано, Костлва виве­
дено кудись із судової залі і, 
коли він вернувся "по ШІСТЬОХ 
годинах, то вже признавав­
ся знову до всіх закидуванвх 
йому „злочинів". У зв'язку з 
вістками про реабілітацію 
Костова звертають увагу, що 
болгарська комуністична пре­
са вже два тижні тому поча­
ла виступати проти „шкідли­
вого культу особистості!", 
який ::найшов свій ВІДГОМІН 
навіть в проводі комуністич­
ної партії Болгарії. 

секретар Джан Фостер Дол-
лес заявив минулого вівтір-
ка, 3-го квітня, що президент 
Айзенгавер був бн зобов'яза­
ний і міг би, у потребі, дору­
чити весилку американських 
військ для зустрічі крнзн на 
Близькому Сході, однак він 
волів бн мати иа це попере­
дню апробату, або щонай­
менше порозуміння Конгре­
су. Відповідаючи на запити 
кореспондентів на пресовій 
конференції, державний се­
кретар ствердив, що ЗДА, зо­
бов'язані до відповідної акції 
на Близькому Сході на під­
ставі спільної декларації 
ЗДА, Британії і Франції з 25 
березня 1950-го року, в якій 
ці три країни зобов'язалися 
навіть до евентуального ви­
користання своїх збройних 
••н.'і для відвернення або 
припинення акту агресії в тій 
частині світу. Тим самим, — 
президент Айзенгавер, якщоб 
того ситуація вимагала, міг 
би доручити американську ін­
тервенцію, але Доллес під­
креслив, що Президент все ж 
таки волів би мати ще й о-
крему апробату Конгресу, — 
або щонайменше порозумін 

безпосередньої загрози ко­
муністичної агресії на Фор­
мозу і Пескадори, вимагав 
конгресової апробати і дістав 
її у формі спеціальної резо­
люції, яка давала йому по-
виовласть до евентуальної 
військової інтервенції в тій 
частині світу. Все ж таки 
Доллес не вважає, що поло­
ження на Близькому Сході 
вже аж таке критичне, щоб 
заходила потреба американ­
ської інтервенції та відповід­
ної акції Президента в Кон­
гресі. При цій нагоді Дол­
лес, відповідаючи на інший 
запит, знову ствердив, що 
уряд ЗДА все ще стоїть при 
своїй забороні вивозу до Ь -
раіля замовлено! на 63,000,-
000 долярів зброї, але додав, 
що вивіз до Ізраіля малої 
зброї з інших країн може 
положення на тому обширі. 
Цю заяву Доллеса інтерпре­
тується, як американську 
згоду на вивіз англійської і 
французької зброї до Ізра­
іля, щоб цим зрівноважити 
висилку совстської зброї а-
рабськнм країнам. Прн цій 
нагоді Доллес заявив, що хоч 
теперішні лідери Совстсько-
го Союзу вдають, що вони зі-

ня з ним. Апробата чи поро-1 рвали із сталінською тирані-
з уміння залежали б від того, І сю у внутрішній політиці, — 
чи Конгрес відбував би в то-1 проте вони продовжують до­
му часі сесію чи ні. Під час 1 теперішню агресивну закор-
сесії, Президент старався бідонну політику і тільки оо-
дістатм апробату Конгресу, ІліДярне і непохитне ствноан.-
подібно, як вів це зробив під І ще вільних країн може впли* 
час кризи на Далекому Схо- кути на зміну совстської по-
ді на початку минулого ро-|літики і в цьому відношенні. 

Угорщина звільнює з в'язниць соціал-
демократів 

Відень. — Угорський ко­
муністичний уряд звільнив з 
в'язниць Арпада Шікатсіса і 
понад тридцять інших угор­
ських соціял-демократів, по-
засуджуваиих колись за про­
тидержавну діяльність. Між 
звільненими мають бути крім 
Арпада Шікатсіса ще Джор-
джі Маросан, колишній міні-
стер в соціял-демократичному 
ураді й Анна Кетлі, колиш­
ній заступник голови соціалі­
стичної партії. Шікатсіс. який 

пішов був на співпрацю з ко­
муністами, був президентом 
Угорщини від 1948 року до 
квітня 1950 року, коли він 
зрезнґнував, буцімто з огля­
ду на свою хворобу. Негай­
но після резиґнації його а-
рештовано і він перебув у 
в'язниці майже шість років. 
Маросана, колишнього міні­
стра легкої індустрії, ув'язне­
но теж 1950 року і його за­
судив був військовий трибу­
нал на 20 років в'язниці. 

Секретарку Леніна допитуватимуть про 
взаємини між Леніним, Сталіним і Троцьким 

Уряд видав на допомогу фармерам майже 
дев'ять більйонів 

Вашингтон. — Д е п а р т а ­
мент рільництва повідомляє, 
що уряд досі видав на допо­
могу фармерам 8,900,000,000 
долярів. Видатки уряду на 
допомогу фармерам впро­
довж останніх вісьмох міся­
ців (від 1-го липня 1955 до 
29-го лютого 1956) становили 
608,000,000 долярів. Уряд має 
на складах запаси фармер-
ськнх продуктів вартости 5,-
700,000.000 долярів. і видав в 
ряиках допомоги фармерам 
позичок на суму 3.200.000,000 
долярів. Підсекретар ріль­
ництва Тру Д. Морс заявив. 

що його департамент, мабуть, 
проситиме Конгрес ще на цій 
сесії збільшити дозволену ви­
соту заборгупаннл на допо­
могу фармерам до 12 більйо­
нів долярів. Уряд мас в своїх 
складах пшениці вартости 2,-
300,000,000 долярів і видав 
позичок на суму 554,000,000 
долярів на пшеницю. Вартість 
бавовни в урядових складах 
становить 1,300,000.000 дола­
рів, а позички на бавовну ви­
носять один більйон долярів. 
Крім того уряд допомагає 
фармерам за кукурудзу, тю­
тюн, рнж і сир. 

Москва. — Офіційно поя­
вилась листа „старих боль-
шевнків", які залишились в 
живнх, не поділивши долі 
більшости своїх співпартій-
ців - революціонерів, ЩО їх 
порозстрілював Сталін. На 
цій листі знаходитьсл також 
прізвище Л. А. Фотісвої, ко­
лишньої особистої секретарки 
Леніна, який продиктував 
був їй свій голосний політич­
ний „заповіт'' з 25 грудня 
1922 року, а потім так само 
подиктував два додатки до 
того заповіту, 4 січня 1923 
і 6 березня 1923 року. Ленін 
помер 21 січня 1924 р. Тому, 
що на листі старих больше-
виків з жовтня 1947 року не 
було прізвища Фотісвої, то 
здогадуються, що вона втек­
ла була за кордон і верну­
лась щойно після смерти 
Сталіна, або весь час скри-
валась. Вона могла сподіва­
тись пімстн Сталіна, чи прос­
то його бажання позбутися 
невигідного свідка, бо у зга­
даному своєму заповіті Ле­
нін поручив комуністичній 
партії позбутися Сталіна і 
передати комусь іншому ста-
цовцще генерального секре­

таря парти, схарактеризував­
ши Сталіна дуже різко і на­
скрізь негативно. Тому, що 
досі не проголошено справж­
ніх взаємин між Леніном. 
Троцьким і Сталіном в ос­
танніх двох роках життя"Ле­
ніна, тепер докладно допиту­
ватимуть Фотісву щодо різ­
них деталів закулісової гри. 
яка велася в тих роках у ко­
муністичній верхівці, зокре­
ма щодо інтриг Сталіна, які 
довели були до прогнаний 
Троцького. якого потім, у 
Мехіко, таки вбив яисланник 
Москви. — У зв'язку з поя­
вою тієї лнети старих біль­
шовиків — у „НПТаймсі" по­
явились цікаві міркування на 
цю тему Г. С. Салсбері. 

І> .»* еи,ьж комуністи „вичистили свого 
„вождя" 

Американська преса подає, 
поклнкаючись на публікацію 
Комінформу, що центральний 
комітет грецької комуністич­
ної партії усунув від проводу 
свого першого секретаря Ні-
коляса Захаріядеса, закиду-
ючн йому порушений модно­
го тепер між комуністами 
п р и н ц и п у „колективного 
проводу", встановленого в 
Москві. Захаріядес керував 
комуністичною революцією в 

Греції в 1046-1949 pp. На ноі 
вого секретаря партії обрано 
якогось Апостольоса Ґрозоса. 
Чистку в проводі грецьких 
комуністів, яка мала відбу­
тись під час зібрання в не­
означеному ближче місці 
кілька днів тому, інтерпрету­
ється як намагання поліпши­
ти комуністичні взаємини з 
югославським Тітом. Голов­
ний штаб грецьких комуніс­
ти мав би перебувати тепер 
в Букарешті, столиці Румунії. 

Е 

ІІ 

Японія і Південня Корея обмінюються 
репатріянтами 

Токіо. — Японія і Півден­
на Корея рішили перевести 
обмін репатріянтами: Півден­
на Корея погодилась на пово­
рот до Японії коло 350 япон­
ських рибалок, схоплених на 
водах Південної Кореї і при­
тримуваних в окремому зам­
кненому таборі, знову ж Япо­
нія погодилась репатріювати 
коло 600 корейців, які ніби-то 
нелегально прибули до Япо­
нії від 1945 року. Японська 
поліція виловлювала їх і за­
проторювала до окремого та­
бору. Ці табори арештованих 
і інтернованих корейців в 
Японії та японців в Кореї бу­
ли предметом постійних вза­
ємних донорів і пресових ла 
иок. Порозуміння в справі лі­

квідації цих таборів і прий­
няття принципу, що всі ко­
рейці в Японії мають право 
свобідно виїхати до Південної 
Кореї, а японці з Кореї до 
Японії, якщо тільки захочуть, 
поліпшить дещо взаємини між 
тими двома антикомуністич­
ними країнами, між якими 
існує взаємна велика ворож­
неча. Всі посередницькі спро­
би американської дипломатії, 
щоб довести до злагоди і спів­
праці між Південною Кореєю 
і Японією, розбились фак­
тично об ненависть старенько­
го південно - корейського пре­
зидента Сингмана Рі. який 
пеік:онально багато натерпів­
ся від японської окупації на 
Кореї. 

В С В І Т І 

• Комуністичний Китай ула­
штував иа передмісті Каіро в 
Єгипті велику торговельне-про-
мнелову виставку.ярмарок. За 
останні пів року комуністичний 
Китай закупив в Єгипті бавов­
ни на $17'/2 мільйонів. Хоч Єги­
пет все ще визнає націонал -
китайський уряд на Формозі, 
проте до Каіро прибули комуно-
китайська торговельна м і с і п. 
Єгиптяни захоплені „ввічливіс­
тю", елегантністю і багатством 
китайських комуністів, що їх 

уперше побачили 

• Японський учений твер­
дить, що Совстн перевели в ли­
стопаді мни. року вибух майже 
такої самої водневої бомби, як 
це зробили весною 1934 року 
американці на острові Бікіні на 
Тихому океані. Проф. Иошіо 
ЄуГіюра прийшов до цього ви­
сновку після довгої, дбайливої 
і дуже морочливої аналізи ра­
діоактивного попелу, який впро­
довж трьох днів спадав у де­
яких околицях на Японію на­
прикінці листопада 1955 року. 

• В и . Ішфоо на Кнпрі учні 
двох середніх шкіл зорганізува­
ли під проводом духовииків де­
монстраційний протианглійсь-
кнй похід. Коли їх розганяли 
слізними бомбами, вони обкида­
ли англійських поліціянтів і во­
яків градом каміння. Англійсь­
кі власті замкнули обидві шко­
ли на необмежений час І повели 
слідство, щоб виявити, хто був 
Ініціатором демонстріщі 

• У Західній Німеччині аме­
риканці створили ще 13 ваш-
кільннх центрів для нової захід-
ньо • німецької армії. Кількість 
американських інструкторів 1 
Іншого допоміжного персоналу 
нароховуватиме до кінця цього 
року 700 осіб. Захід докоряє 
урядові Аденауера, що ВІН тво­
рить нову армію (силою ЗД 
мільйона вояків) занадто пома­
лу. 

• Індійський прем'ср Н е р у 
застерігся в пресовому Іятервю, 
що Індія купувала й куяув 
зброю в Англії, але не виклю­
чне закупу зброї в майбутньо­
му також у Соастіа Вправді 
ані БулГаніи, ані Хрущов не ро­
били Індії такої пропозиції, але 
сам індійський уряд — ствер­
див Неру — інформувався а 
СССР про можливість іеупівлі 
бомбардувальників І пасажир-
сьїцк літадЦв. щ __j 
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ЕКСГШЮАТАЩЯ УКРАЇНИ 
ПОСИЛЮЄТЬСЯ 

ТІНЬ НА ЗОРІ ПУЖАДИСТІВ 
Пужадиетамн звуть в між­

народній журналістичнр-по-
літичній мові звелнчників чн 
прихильників французького 
політичного діяча П'сра Пу-
яеада ,про якого три роки то­
му ще ніхто у Ф|щнції. а тим 
паче поза нею, не знав, і 
який став політичною фігу­
рою з міжнародним розголо­
сом, як одна з несподіванок 
чудернацьких французьких 
відносин. Властиво, може 
кращим окресленням пужа-
диетів було б названий цим 
іменем членів руху, а не при­
хильників особи: руху малих 
купців, ремісників і дрібних 
промисловців Франції, які, 
опинившись перед загрозою 
масового банкрутства своїх 
варстатів праці, єдиних дже­
рел утримання, повели бо­
ротьбу проти державних по­
датків. 

Франція — цс країна влас­
не таких дрібних міщ:ж-тор 

Якою дошкульною зброєю проти совстського імперія-
лізму і совстської КОЛОНІАЛЬНОЇ системи може бути друкова­
не слово правди, доказус чн не найкраще вндина англійсь­
кою мовою заходом і коштом Українського Народного Сою­
зу праця проф. Кларенса А Меннінга п. н. „Україна XX І ГІВЦІВ І виробників. Коли до-
сторіччя". Вона еднна. краї ще одного твору цього ж автора дати до них селян, що пра-
в минулому, „удостоїлася" ж тільки гострого виступу мос-1 цюють у своїх господарствах, 
ковського намісника для України Кириченка, але й гострої т о половина французького 
статті в друкованій московською мовою газеті „Запорож-1 населення належить до вер-
скал Правда", передрукованої „Радянською Україною" ( в | с т в н еамозатруднених праців-
чнелі з 2 березня ц. р.)і і востаннє спеціяльного фейлетону | ннків. Франція вкрита сотня-
відомого Остапа Вишні, надр>'кованого разом з карикатурою 
на автора „України XX сторіччя" в цій же „Радянській 
Україні" (з 11 березня ц. p.). 

З усіх виступів Кириченка, Вишні і змобілізованнх ем-
ведистами з „Запорожскої Правди" робітників Дніпрогесу 
так і прозирас лють з приводу того, що знайшовся десь на 
Заході учений, який не завагався розкрити світові правду 
про КОЛОНІАЛЬНУ залежність України від Москви. їхню лють 
підкреслює передусім те, що з усіх основних аргументів і 
статистичних даних, наведених професором Меннінґом на 
підтвердження тези про колоніяльне становище України в 
Совстському Союзі, змобілі:ювані Москвою „українські" опо­
ненти проф. Меннінґа вибрали може найменше суттєвий 
уступ із його книжки — тоїі, де згадується збудований з 
допомогою американських інженерів Дніпрогес, і буцім­
то те, що його енергію використовується здебільша для 
Москви та інших індустріальних осередків РСФСР. 

Про куди суттєвіші й куди загрозливіші для викриття 
справжнього обличчя московської колоніяльної системи в 
Україні ствердження проф. Меннінґа, ні Кириченко, ні дні­
провські робітники, ні бідолашний Остап Вишня не згада­
ли й словом. ( 

Промовчування інших теє і аргументів, наведених у 
книжці „Україна XX сторіччя", зрозуміле вже з тої простої 
причини, що поза Кнриченком ніхто з „опонентів" тієї книж­
ки й на очі не бачив. Тим часом відповідь Кириченка на ін­
ші тези і аргументи означала б не тільки усвідомлювати 
в широких колах українського населення факт КОЛОНІАЛЬ­
НОГО поневолення України, але й підтверджувати його су­
часним станом цього поневолення, а то й досягненнями за­
планованої „шостої п'ятирічки". 

Так, наприклад, у грунтовно написаному розділі зга­
дуваної книжна проф. Меннінґа про „Економічний розви­
ток України" поданіг такі дані про постійне зменшення ви­
добутку і продукції руди, вугілля і заліза в Україні: в 1927 
році Україна давала у відношенні до всесоюзної продукції 
75.9% залізної руди, 77% вугілля і 72% чавуну. Після двох 
п'ятирічок, в 1937 році, ця продукція впала до 61.9% за­
лізної руди, 53.8% вугілля і 61.5% чавуну. До якого ка-
тастрофального стану довела Москва економіку України за 
не цілих двадцять років доказують якнайкраще цифри, про­
голошені самим Кирнченком на з'їзді КПСС (цитуємо до­
слівно за оголошеною совстськнми газетами стенограмою 
промови): „Тепер Україна дає 32% союзного видобутку ву­
гілля, майже половину чавуну, 37% сталі та прокату і май­
же 60% залізної руди". Виходить, сам Кириченко ствердив, 
що не за цілих тридцять років московського панування в 
Україні продукція вугілля в Україні зменшилася з 77 на 
32 проценти всесоюзної продукції, значить, більше як на по­
ловину, продукція залізної руди зменшилася за цей час на 
16 процентів і продукція чавуну більше як на 22 проценти! 
Такий „за пляном, накресленим партією.. . величезний 
розвиток" 'господарства України. 

Коли приглянутися новій „величній програмі розвитку 
сільського господарства України", то картина московської 
експлюатації стане ще жахливішою, особливо ж як взяти до 
уваги те, що Україна не на протяві заплянованої п'ятирічки, 
значить до 1960 року, але вже після першого року цієї 
п'ятирічки мусить піднести продукцію м'яса на 100 процен­
тів, продукцію молока — на 95 процентів, продукцію яєць 
— на 154 проценти і продукцію вовни — на 82 проценти. 
Такі дані проголосила сама „Радянська Україна" в числі 
з 8 березня ц. p., і вони майже на 100% перевищують оцін­
ку експлюатації України Москвою в сільсько-господарськін 
ділянці, що її подано в книжці „Україна XX сторіччя". 

У викритті, чи пак у передбаченні такого розвитку еко­
номічного поневолення України Москвою треба шукати дже­
рел люті не тільки теперішніх сатрапів України, але й тих 

ми тисяч малих харчових, 
овочевих, ярниовнх крам­
ниць, м'ясарень, пекарень, 
крамниць І:Ї господарським 
вирядом, Із залІЗНИМ крамом, 
з горілками її винами, кава-
рень, молочарень і рестора­
нів, кіосків, готелнків та за-
їжджннх домів, шевських і 
кравецьких варстатів, тока­
рень, бллхарень і т. п., у яких 
ГОЛОВНИМ, ЯКЩО Не одиноким, 
працівником с сам власник 
та дехто з його найближчої 
родини. Коли почали твори­
тись великі департаментові 
крамниці is власними про-
дукцінними верстатами, які 
щораз більше Загрожують іс­
нуванню оцих малих підпри­
ємств, ці останні почали 
очевидно! ремствувати пе­
редусім на - - уряд.. Це рем­
ствування збільшилось, ко­
ли уряд, сануючн державне 
господарство, вглянув у ха­
ос в податковій ділянці і 
ствердив, що сотні тисяч 
власників крамниць і малих 
промислових закладів, між 
ними й селяни, власники ви­
нарень із власними невелич­
кими склепами — вперто не 
платять податків, уважаючи 
себе за упривілейоваяу кля-
су. У такій ситуації героєм 
сотень тисяч дрібних фран­
цузьких торгівців, ремісників 
і промисловців став радний 
містечка Сан Сере, департа­
менту Льо, південно-західньої 
Франції, 33-річний П'ср Пу-
жад, який вигнав податково­
го екзекутора з своєї крам­
ниці з книжками та канцеля-
рійпим приладдям і проголо­
сив, як горде гасло, — не 
платити податків. А щоб на­
дати переконливішої сили то­
му гаслу, Пужад почав кри­
чати: „Не хочемо платити 
податків нездарному, скорум-
пованому та іюзтратному у-
рядові". Це було в 1953 році. 

Таким чином П'ср Пужад 
раптом став лідером органі­
зації, яка назвала себе „Уні­
єю для оборони торгівців і 
ремісників", у французькому 
скороченні УДЦА. І коли 2 
січня ц. р. прийшли вибори 
до французького парламен­
ту, то ця організація висту­
пила з окремим власним 
списком (не скрізь він нази­
вався однаково), сподіваю­
чись дістати яких 10-15 пос­
лів. Вислід Виборів був най-

несподіванкою, ма-

ЗДА ШУКАЮТЬ НАФТУ ЗАН0РД0Н0М 

більшою російських емігрантських кіл. що повели таку ж гостру 
кампанію проти праць проф. Меннінґа, як і їх імперські од- буть, для самих пужадпетів: 
нодумці в червоному Кремлі. їхні списки дістали 2,600,000 І 

голосів і 53 парламентарні 
мандати. Отже, буквально 
протягом ночі суто господар­
ський рух однієї верстви на-
•елення, із суто господарсь-
чимн й дуже вузькими ціля­
чи, став політичним табором, 
ікого не можна було легко-
важнтя просто з уваги на йо-
:ч> чисельність в парляменті. 
Але в цей момент почався 
клопіт і для П'сра Пужада 
та його прихильників. Бо в 
парляменті не можна було 
орудувати виключно демаго­
гічними фразами й лайкою 
ла уряд за дійсну чи уявну 
,,кривду'' торгівців і ремісни­
ків. Там треба виступати з 
ПОЗИТИВНОЮ програмою у фі­
нансовій, зокрема фіскальній, 
політиці і водночас займати 
•тановнще до всіх актуаль­
них проблем, які появляють­
ся на денному порядку на­
рад. 

І тому відразу виявилось, 
що нова велика група пар-
ляментарних послів, яка ви­
никла у палаті депутатів, 
просто не мас програмі — 
ні в якій загальнодержавній 
чи власній справі: як ус-
ГІЙННТИ ВІДНОШЄШ;Я фран­
цузького дрібного виробниц­
тва і дрібної торгівлі до ЦІ­
ЛОСТІ! економіки країни і до 
нових вимог господарського 
розвитку, згідно » господар­
ськими тенденціями у цілому 
світі. Водночас виявилися й 
інші вразливі місця того та­
бору, як ось наприклад: пов­
ний брак інтелектуальних 
сил серед обранії-: парлямен-
тарнстів, замилування до 
фраз і гасел, аж надто схо­
жих на фрази фашнетівсько-
го зразку, врешті неповаж­
ність самого лідера, який по­
чав зраджувати „заноморо-
чення від успіхів", наробив 
ШИ за три місяці від останніх 
виборів масу нетактів і полі­
тичних помилок. Так, напр., 
він гвкпнув П'срові Шной-
терові, членові католицької 
партії народних республікан­
ців, колннгаьгшу голові фран­
цузько о пнрпчменту, ЗВ'Я­
ЗОК з засудженням на смерть 
одної жінки з протннімецько-
го підпілля. Шнайтер заскар-
жив Пужада до суду, і Пу­
жад .допустивши до процесу, 
на ньому етр.'.шенне, скомпро­
метувався: крутив, виправду­
вав себе фальшивими інфор-
маціями, п е р е п р о ш у в а в 
Шнайтера, без сиротнву 
прийняв наложену на нього 
грошову кару .словом, пово­
дився як пересічна, маленька 
людина, а не як політичний 
лідер. Друга велика компво-
мітація вийшла, коли Пужа­
да, який не ввійшов сам до 
парламенту, а залншив:п 
головою названої „партії" по­
за законо г гмою палатою, — 
запросили ні засідання пар­
ламентарно] підкомісії ДЛА 
податкових слрьв. Головою 
цієї підюм.с:і с колишній 
прем'єр, лн:'.нач.М'й зший ці. 
фіскальної проблі ми Франції. 
Моль Рейно. Пужад обіцяв 
прийти і двічі не явився на 
найважніше й найосновніше 
для його „партії" засідання. 

В найактуальнішій для 
Франції проблемі Альжнру 
пужадиетн зайняли найради-
кальпіше становище на пра­
вому крилі публічної опінії 
— проти найменших посту­
пок аЛЬЖИрськИМ автохтон­
ним арабам і за політику 
найгестрішнх репресій та 
„повної війни" в обороні 
французьких колоніальних 
інтересів. Коли ж під час де­
монстрації французької коло­
нії в Лльжнрі проти прем'є­
ра По Молле ролю головних 

Нафта належить до тих 
продуктів, без яких сьогод­
ні не можна собі уявити еко­
номіки будь-якої країни. Во­
на важлива під час миру і 
ще потрібніше під час війни. 
Тому не диво, що всі держа­
ви думають про те, щоб мати 
якнайбільше цього дорого­
цінного сирівцю, що з нього 
продукується газоліну, без 
якої не мали б вартостн й 
найсильніші водневі бомби, 
бо їх не можна було б завез­
ти над територію ворога, без 
якої завмерло б економічне 
життя всього світу. 

Зараз після закінчення 
іругої світової війни нафтові. 
фірми ЗДА почали шукати 
нових нафтових джерел в цій 
країні. Найбільші нафтові 
компанії ЗДА почали також 
масово контрактувати нафто­
ві терени в інших країнах. 
На це склалися головно: 
збільшення коштів відкриття 
нових нафтових піль в цій 
країні та здорожчання їх 
експлюатації і обмеження збо­
ку державних агенцій у ви-
користуваниі нововідкритих 
нафтових теренів. 

Та хоч численні фірми шу­
кають нафту закордоном, це 
зовсім не вплинуло на роз­
шуки нафти і в цій країні. 
Дж. Г. Кармікол недавно пи­
сав в „Ню Иорк Таймсі", що 
численні фірми гарячково 
шукають нових нафтових 
джерел, користуючись при 
цьому геофізичними та інши­
ми методами. Але ці фірми 
не можуть похвалитися вели­
кими успіхами. Як повідом­
ляє Американський Нафто­
вий Інститут, в минулому ро­
ці вдалося збільшити нафто­
ві запаси тільки на 645.500,-
000 бочок. Цієї нафти виста­
чило б при теперішньому за-

організаторів відіграли два 
парляментарні посли пужа­
дпетів, спроваджені з Пари­
жу, виявилось, що весь той 
рух дістає поважні субвенції 
від реакційних, багатих і ду­
же впливових французьких 
колоністів з Альжиру, які 
думають найправішими коло­
ніальними категоріями. При 
всіх же впливах у Франції, 
що їх мають альжирські 
французи, і всій ненависті 
до арабських партизанів, 
французи в масі не хочуть 
війни в Альжирі, як не хоті­
ли її в Індо-Кнтаї. І тому 
пужаднети опинились в цій 
справі цілком ізольовані, у 
товаристві найкрайніших де-
ґоллістів. До того ж почали 
появлятись часописні вістки 
про різні неприємні для П'с­
ра Пужада грошові історії, 
пов'язані з партійною касою. 

Все це разом склалось на 
те, що в публічній опінії, і на 
терені парламенту престиж 
цієї молодої і сильної парла­
ментарної групи, як репре­
зентанта цілого руху, впав 
дуже низько. Французька са­
тирична преса почала писа­
ти й малювати їх з найбільш 
образливою тенденцією. В са­
мих же рядах пужадпетів ви­
явилось глибоке невдоволен­
ня і розкол, бо меншість в 
організації противиться пере­
творенню її на політичну 
партію і поширюванню сво­
го зацікавлення на інші 
справи, як тільки вузько-ста­
нові. Роберт С. Доті, пишучи 
на цю тему велику статтю в 
тижневому додатку ,,НЙ-
Таймсу", приходить до ви­
сновку, що коли навіть не 
настав ще повний сумерк зо­
рі П'сра Пужада, то впала 
на неї глибока тінь. 

потребуванні на неповних 
три місяці. 

Нову нафту вдалося знай­
ти на дні океану, поблизу 
узбережжя Луїзіяни, але 
кошти її видобутку дуже ве­
ликі. Тому численні фірми 
вирішили шукати „плинного 
залота" в чужих країнах. 

Спершу приступили до цьо­
го окремі підприємці, які до­
робилися на нафті в цій кра­
їні. І так, Джан В. Міком із 
Гавстону в Тексасі вже мас 
нафтові концесії в Гондурасі, 
а недавно підписав контракт 
із колюмбійським урядом. 
Приватний нафтовий підпри­
ємець Бонкер Ґонт із Далла­
су дістав концесії в Лібії і 
Пакістані. Едвін В. Полі з 
Лос Авджелесу видобуває 
нафту в Йорданії, а Гленн 
МекКарті (з Тексасу) — в 
Болівії. 

За цими багатими приват­
никами пішли й нафтові ком­
панії. Фірма „Огайо Ойл Ком-
пані", яка донедавна видобу­
вала нафту тільки в ЗДА, 
почала інвестувати великі 
суми у досвідних підприєм­
ствах закордоном. Президент 
цієї компанії Дж. С. Донвелл 
заявив, що його фірма видо­
буває нафту закордоном то­
му, що закордонна продукція 
дешевша, а в ЗДА не так 
легко знайти нові нафтові те­
рени. Тепер ця фірма мас в 
Африці (головним чином в 
Лібії) 173,000,000 акрів наф­
тових піль і в Канаді — 4,-
390,000 акрів. Африканські 
терени вона експлюатус ра­
зом із фірмами „Контннен-
таль Оііл Компані" і ,,Аме-
рада Петролеум Корпорей-
шен". Ця трійка старається 
також дістати нафтові кон­
цесії в Гватемалі. „Огайо 
Ойл" внесла свої оферти і в 
столиці Венесуелі, Каракасі, 
і мас запевнення, що венесу­
ельський уряд їх прийме. 

Друга американська наф­
това фірма, яка досі видобу­
вала нафту тільки в ЗДА, 
„Ди Тексас Гольф Продю-
сінґ Компані", інвестує міль­
йони долярів закордоном. Во­
на вже мас концесії на кіль­
ка мільйонів акрів нафтових 
теренів в Лібії. Зацікавлення 
нафтовими полями в Північ­
ній, Африці зросло від хвилі, 
коли в Альжирі, недалеко лі­
війського кордону знайшли 
високоякісну нафту .подібну 
до тієї, яку видобувається в 
Арабії. 

Третя велика американська 
нафтова фірма, каліфонійсь-
ка „Дн Юніон Ойл Компані" 
вже вивертіла перший шиб 
на узбережжі Коста Ріки, де 
мас багато акрів нафтових 
теренів. Ця сама фірма мас 
нафтові концесії в Панамі, 
зараз за кордоном Коста Рі­
ки. 

„Дн СітІс Сервіс Компані" 
мас кілька мільйонів акрів 
нафтових піль в Єгипті, а 
,,Савтерн Каліфорнія Петро­
леум Компані" експлюатує 
кілька хпнбів у країні фарао­
нів. „Дн Стандард Ойл Ком­
пані" з Індіяни шукас нафгу 
на Кубі і Ямайці. 

Як бачимо .американські 
нафтові підприємці шукають 
нафту всюди, де тільки її 
можна знайти. Подібне яви­
ще можна було спостерігати 
в 20-х роках цього віку. То­
ді американські фірми видо­
бували нафту також і на за-
хідніх українських землях 
(Борислав), однак, коли на 
початку 30-х років відкрито 
багаті нафтові джерела в 
східній частині Тексасу. в до­
машньому нафтовому про-

Роман Смаль-Стоцьннн •', • 

ВІСІМДЕСЯТИЛІТТЯ ЧЕРНОВЕЦЬНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ 

31-го березня 1956 року 
сповнилося вісімдесятиліття 
університету в столиці Буко­
винської України, в Чернів­
цях. В окупованій Україні 
ніхто, певно, й словечком 
не згадус про цю річницю... 
Ось тому треба вам, науков­
цям і буковинцям, відзначи­
ти хоча б кількома словами 
цю річницю у вільному сві­
ті, на вільній американській 
землі, треба хоч спробувати 
з'ясувати його значення для 
минулої доби та послати щи­
рий привіт університетові 
столиці Буковинської Укра­
їни, його професурі, позбав­
леній Москвою академічної 
свободи, та академічній моло­
ді. 

По прилученні до Австрії, 
Буковина до революційних 
літ 1848/49 сполучена була 
з Галичиною і щойно потім 
виділено її як осібний корон­
ний край Австрійської імпе­
рії. І тільки тоді Буковина 
позбавилася д о м і н у ю чих 
польських впливів і почала 
в Чернівцях організувати 
своє власне культурне жит­
тя. Року 1850-го збудовано в 
Чернівцях театр, року 1851-го 
засновано Крайову Книго­
збірню, року 1863-го зоргані­
зовано Крайовий Музей, а 
щойно 1875-го року, на до­
магання послів-буковинців, 
проведено нарешті в парля­
менті законом заснування 
Черновецького університету. 

Велику заслугу при пере­
веденні закону здобув собі 
тоді консервативний посол 
д-р Константин Томащук, що, 
хоч був українського роду, 
признавався, як православ­
ний, до румунів, бо вони то­
ді цілком опанували Право­
славну Церкву та її гісрар-
хію. У своїх промовах в пар­
ляменті Томащук гостро осу­
джував впровадження поль­
ської мови як внкладової 
в університетах Кракова й 
Львова, бо, мовляв, цим ці 
університети стали „провіи-
ціяльними". Тому він дома­
гався німецької внкладової 
мови для Черновецького уні­
верситету, щоб пов'язати Бу­
ковину із збуджувальними 
впливами німецької, на той 
•гов, універсальної культури 
з Шіллером і Гете. Україн­
ські галицькі посли підтри­
мували той закон, щоб де­
монструвати проти польоні-
зації Львівського університе­
ту, зокрема підтримували йо-

мислі настала гіперпродук-
ція. 

В 1938 році, коли мехікан-
ський уряд сконфіскував був 
усю закордонну власність, 
американський капітал пере­
став робити інвестиції закор­
доном. Але тепер ситуація 
змінилася: чужі держава по­
требують долярової валюти 
і радо дають нафтові конце­
сії американцям. Друга при­
чина американських нафто­
вих інвестицій закордоном 
полягає в тому, ще після 
другої світової війни запо-
требування на нафту подво­
їлося і ціни на неї значно 
збільшилися. 

Згаданий Дж. Г. Кармікол 
каже, що американські фірми 
кинулися шукати нафту так. 
як колись на Алясці шукали 
золото. Але, звичайно, н? всі 
матимуть при цьому ..щасли­
вий удар" (лакі страйк), по­
дібно, як це було в погоні за 
золотом. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК (УВАН) у США £ 

Ш Е В Ч Е Н К О І 
р. „ І 
Р і ч н и к 5. 
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- НОВИЙ АЛЬБОМ МАЛЯРСЬКИХ ТВОРІВ Ш Е В Ч Е Н К А 

(„ШЕВЧЕНКО — ХУДОЖНИК". Альбом вибраних тпорів. 
Державне Видавництво художньої літератзфи. Київ 1954.) 

Альбом ,,Шевченко — художник" виданий доволі претен-
сійно, у великому форматі, але й ця зовнішня форма мусить 
прикро вражати українського читача, бо на внутрішній стороні 
палітурки надруковано золотими буквами напис „300 років воз­
з'єднання України з Росією". Поважною хибою цього альбому 
є недбайливе технічне виготовлення ілюстрацій, на яких май­
ж е з правила одне кліше ве покривається з іншим, не творить 
суцільного образу, наслідком чого глядач не мас повного зо­
рового вдоволення. Насувається підозріння, що видавництво на­
магалося понизити такими засобами мистецьку творчість Шев­
ченка, тим більше, що публікації з ділянки російського мистец­
тва, видавані советськими накладними з правила щонайменше 
бездоганні, отже при виданні альбому „Шевченко — художник" 
відчувається якась злобна тенденція. 

Дивно вражає теж, що автор тексту називає Шевченка „ка­
захським мистцем" лише тому, щи поет виконав деяку кількість 

картин із побуту кіргізів. Зрештою сам текст — як сказано ви­
ще, — дуже короткий, не може внести нічого нового до студій 
над творчістю Шевченка. 

В низці зрепродукованнх картин з перших місць займає 
композиція Шевченка „Смерть Богдана Хмельницького" у двох 
відмінах — як ескіз, виконаний олівцем і як образ в pp. 1936-
1839, отже ще в часі студій в Академії Мистецтв. В обох ком­
позиціях бачимо акцесорії та персонажі, які свідчать про гли­
бокі національно-релігійні почування Шевченка. Перед вмираю­
чим гетьманом стоїть великий хрест на тетралоді, а поруч нього 
євангелія, стіни спальної кімнати вкрашає велика ікона, біля 
тетраподу стоїть навколішки митрополит. Між приявними бачи­
мо козацьку старшину в молитовному настрою, тільки деякі з-
поміж них держать прапори у своїх руках. Ця картина, мало ві­
дома в нас, свідчить в дуже переконливий спосіб про серйозне 
зацікавлення Шевченка історичною тематикою так, що його 
друга композиція на подібну тему, а саме „Дари в Чигирині", 
не с чимсь відокремленим у цій галузі його творчости. 

В альбомі відтворені автопортрети Шевченка, портрети йо­
го професорів, краєвиди України; до найцінніших належать сту­
дії архітектурних пам'яток Києва, Полтави, Суботова, Почаїв-
ської Лаври, а врешті відомі два циклі „Живописна Україна" 
ft „Притча про блудного сина". Релігійна тематика (совєтське 
видання!) обмежена лише до копії з Рембрандта „Притча про 
виноградаря". 

С в альбомі й деякі новинки. Між іншим, портрет, відомий 
дотепер як портрет проф. А. Зауервейда, опреділено тут як порт-
|н>т молодого баталіста А. Коцебу, учня Зауервейда. 

Позитивними прикметами цього видання треба вважати до­
даток: коментарі до зрепродукованнх картин, сперті на архів­
них даних, а також основні інформації про техніку окремих 

малярських праць Шевченка, про їх розміри й про матеріял, 
на якому вони виконані. Всі репродукції в цьому альбомі від­
творені в кольорах (за внйнятком графічних праць, рисунків 
і тушовнх ескізів), які дають уявлення про Шевченка, як д у ж е 
гнбагливого кольорнства. 

ПОПРАВКА І ДОПОВНЕННЯ 

/ В Шевченківському річнику УВАН за 1953 р. була вміще­
на моя замітка „Про працю проф. В. Г. Кричевського над увіч­
ненням пам'яти Т. Шевченка". 

В ній я зазначив, між іншим, що проф. В. Г. Кричевський 
вмістив у ч. 4 „Літературно-Наукового Вісника" за 1911 р ре­
цензію на ілюстрації до „Кобзаря" Т. Шевченка. 

Через відсутність цього числа журналу в бібліотеках США 
й Канади, я мусів покликатись на пам'ять і помилково зазна­
чив, що в своїй рецензії В. Г. Кричевський критикував ілюстра­
ції роботи художника Опанаса Сластіона; перевірка за бібліо­
графічними джерелами показала, що темою згаданої рецензії 
були ілюстрації Н. Ткаченка та С. Дудіна до іншого видання 
ілюстрованого „Кобзаря", 

Одночасно, в доповнення поданих мною раніше відомостей, 
слід згадати, що Вас. Кричевський не лише брав участь в по­
леміці з приводу пам'ятника Т. Шевченкові в Києві, але також 
був і членом жюрі конкурсу, що відбувся 2-15 лютого 1914 р 
Крім нього в жюрі були Фед. Лизогуб (голова), Микола Біля-
шевськнй і худ. С. Святославський; жюрі відкинуло всі одинад­
цять проектів. 

В. Павловськнй 

го постанови щодо катедр ук­
раїнської та фумунської мов, 
І що ті мови вживані будуть 
теж при навчанні пастораль­
ної теології,' гомілетики та 
літургікн на 'факультеті пра­
вославної теології. 4-го жовт­
ня 1875 року відбулася свя­
точна інавгурація Черновець­
кого університету. 

Ось так постав на україн­
ській етнографічній території 
німецький університет з ук­
раїнськими катедрамн, що, 
при спокійному бігу історії, 
скорше чи пізніше, став би 
українським університетом. 
Черновецькнй у н і в еревтет 
мав велике значення не тіль­
ки для українського відро­
дження на Буковині та для 
зорганізувавші українського 
культурного центру в Чернів­
цях. Цей університет в на­
ступних десятиліттях, із по­
ступовим скріплюванням ук­
раїнської політичної сили на 
Буковині, мав свої поважні 
впливи також на Галицьку 
й Наддніпрянську Україну. 
У Москвою Окупованій Укра­
їні українська мова була то­
ді заборонена, а тут, в Чер­
нівцях, під самим боком цар­
ської Росії, >діяли катедри ук­
раїнської мови! На катедру 
у факультеті православної 
теології був- Покликаний ні­
хто інший, як незабутньої па­
м'яти Олександер Лотоцькнй, 
як він це у Своїх „Споминах" 
згадус. Отож, буковинські 
українці вже тоді правильно 
оцінювали вагу вільної від 
Москви Православної Церк­
ви для від'родженн.ч понево­
леної України і хотіли ство­
рити для православної теоло­
гії осередок^ Що промінював 
би в Україну під Росією. 
Щоб врятуватись від воюючо­
го польського шовінізму у 
Львові, багато галицької мо­
лоді студіювало в Чернівцях, 
де складали й свої професій­
ні учительські іспити та ро­
били докторатн. Олександер 
Колесса також був габіліто-
ваний Степаном Смяль-
Стоцьким у ' Черновецькому 
університеті. Але всеукраїн­
ське значення цього універ­
ситету лежить', на мою дум­
ку, ось у 'чім: поляки під 
і.роиодом саош аристократії 
опонували'були всю Галичи­
ну і насильно ополячували 
культурне. .життя всього 
краю, творячи в Австрії пе­
регороду для прямих зв'язків 
Галицької Укр-.іии із Захо-
д -м. Під пегм?можним натис­
ком польської культури Ви­
творювався специфічний тип 
українця. В царській Росії 
весь політичний режим і мос­
ковський шовінізм творили 
теж перегороду для всяких 
прямих зв'язків із Заходом. 
А тут, у Буковині, Захід у 
формі університету сам прий­
шов на українську землю, і 
українці могли з нього ко-
ристати, як із свого вікна в 
Західню Европу. Захід при­
слав сюди, цілу низку нау-
ковців-професорів, що заціка­
вилися українцями; вони 
зробили студії над українсь­
кою культурою своїм предме­
том. Згадало тільки чисельні 
праці Раймунда Кандля і йо­
го співпрацю, з Олександром 
Монастирським, с п і впрацю 
Федора Гартнера й Степана 
Смаль-Стоцькоі-о і їх пере­
могу в справі впровадження 
українського ф о н е тичного 
правопису в австрійські шко­
ли. Мій батько завжди під-
іресляв заслуги Гартнера в 
цій справі, бо німці у Міні­
стерстві освіти у Відні в пер­
шу чергу вірили в об'єктив­
ність німецького професора 
У Цій, колись дуже бурхли­
вій справі. Треба зазначити 
ще, що Буковина з часом 
стала першою „стацісю" для 
визначно здібних австрійсь­
ких німців. Пригадаю тільки, 
що два із останніх австрійсь­
ких прем'єрів були колишні­
ми президентами Буковини: 
князь Гогенлоге — Шілінгс-
фірст і барон Бляйлебен. Це 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

МЕНЕ ХВИЛЮС.., 

Мене хвнлюс синій обрій 
І вітер весняний, рвачкий, 
Що всі думки мо! недобрі 
Розмас, як пухкі хмарки. 

І синявою молодою 
Сповняються ущерть дуага 
Он журавлі понад грядою 
Назустріч з вирію спішать. 

Не треба дум; вагань яе треба: 
Трудний до сонця переліт, — 
Та в голих, у безлистих вербах 
Вже грас вітер аа ввесь світї 

МЛХ.ДРАИ-ХМАРА 



Ч. Я4. 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР; 5-го КВІТНЯ 1Й& 
З 

ОЛЕНА НИСІЛЕВСЬКА 
Вістка про смерть цієї ве­

ликої жінка не б у л а несподі­
ванкою для української гро­
мади. В ж е від місяців Олена 
Кисілевська б у л а важко хво­
ра. З тривогою слідкувало 
українське жіноцтво за пере­
бігом недуги, а недавні II 87-мі 
уродини принесли численні 
докази любови "й ' пошани, 
якими оточувала її українська 
громада. Та все ж телеграма 
про її смерть глибоко вразила 
всю українську спільноту. Бо 
з нею не тільки відійшла ве­
лика, небуденна постать, але 
я замикається цілий етап на-
шосго громадського життя. 

Олена Кисілевська народи 
лась 1869 р. І прожила все 
свос життя — за вийняткон 
різних виїздів — у Галичині. 
Походила з священичої роди­
ни Сіменовичів, що•душпастн-
рювали на Поділлі: Родинна 
атмосфера сприяла її розвит­
кові. Батько її виявляв гро­
мадські зацікавлення, а стар­
ші брати, щ о студіювали, вно­
сили в родину актуальні кли­
чі. Молодій дівчині не б у л о 
дано закінчити середню осві­
ту та вона доповнила її само­
тужки. І коли Наталя Коб-
ринська дала в 1884 р. ініціа­
тиву д о створення першого 
жіночого товариства у Стани-
славові, то вона стає наймо­
лодшою його членкою. А ко­
ли за тодішнім звичасм д у ж е 
молодо вийшла заміж, то обо­
в'язки матері й дружини не 
забили в ній інтересу д о гро­
мадських справ. 

Бачимо її при всіх громад­
ських починах Коломиї, де 
тоді проживала. Стає співос-
новннцею Кружка, Руських 
жінок, працює в управі місце­
вої „Просвіти" й „Бонна". По­
чинає пробувати пера і в Літ. 
Науковому Віснику, появля­
ються її нариси із сільського 
життя. Врешті перша її подо­
рож спонукує її вилляти свої 
враження в книжці, А коли 
хуртовина першої світової вій­
ни заносить її до Відня, тоді 
вона там редагус календар-
альманах Комітету Допомоги 
Раненим і Полоненим Воякам. 

Всі ці вияви її літературних 
і громадських зацікавлень 
в'язали її з тодішнім україн­
ським культурним середови­
щем. Одначе в тому часі про­
відної чи взагалі замітнішої 
ролі вона в ньому не грала. 
Родинні обов'язки та особливі 
умовний життя скеровували 
її енергію в інший 'бік. Щ о ­
йно по першій світовій війні, 
коли почалось наново відбу­
довувати українське життя по 
великій нашій поразці, увій-

- шла в нього її постать. 
її участь у громадському 

житті між обома війнами над­
то відома, щоб треба було її 
широко описувати. -Слід ви­
числити за чергою — засно-
вавня популярної газети „Жі­
ноча Д о л я " у 1925 та видан­
ня її календарів • альманахів. 
У тому самому часі організа­
ційна референтура <в Гол. У-
праві Союзу Українок і зв'я­
зана з нею праця над жіноц­
твом галицького міста й се­
л а . У 1928 р. кандидатура в 
перших виборах до польсько­
го сойму і сенату, що прино­
сить їй мандат сенатора. У 
1929 р. поїздка д о З Д А й Ка­
нади й відвідини нашої імігра­

ції. У 1931 р. вона кандидус 
знов з листя Українського На­
ціонально - Демократичного 
Об'єднання і стає вдруге сена­
торкою. В тому часі поїздка 
на Волинь і Полісся, щ о б у л о 
відділене від Галичини звіс­
ним „сокальськнм" кордоном, 
В 1934 р. на першому загаль­
ному жіночому конгресі у 
Станиславові вона внголосус 
доповідь на тему „Відношення 
української жінки д о шкіль­
ництва". У 1936 завершується 
праця Т-ва „Сільський Гопо-
дар" над фаховим вишколом 
жінки - селянки створенням 
Жін. Секцій „Сільського Гос­
подаря", які вона очолює. У 
1936 р. Олена Кисілевська 
кандидус втретє у виборах. 
Знов вибрана сенаторкою, во­
на продовжує працю парля-
ментарнста, промовляючи при 
дебаті над бюджетом, у справі 
шкільного плебісциту, а спра­
ві устави про алькоголь. По­
між те подорожі на Буковину 
й Бесарабію, д е розгортається 
праця українського жіноцтва 
З вибухом другої світової вій­
ни вона переїздить на Лем-
ківщнну, де з рамени „Сільсь­
кого Господаря" за два роки 
відвідала 67 лемківських сіл. 
Врешті участь у другому за­
гальному конгресі Українсь­
кого жіноцтва у Фнладелфії 
у 1948, де її вибрано головою 
Світової Федерації Українсь­
ких Жіночих О р г а н і з а цій 
(СФУЖО). На цьому пості 
проходить останніх 8 літ її 
життя. її ініцятиві, досвідові 
й активності завдячує СФУ­
Ж О головно свій розріст і те­
перішнє становище у світі. 

Близькість її праці та сум 
з приводу втрати не дають на­
л е ж н о оцінити її заслуг. Але 
вже тепер можна підкреслити 
риси, що в часі діяння промо­
стили їй дорогу та закріпили 
її місце у громаді. Ц е благо­
датно відчували її співробіт­
ниці і підсвідомо зрозуміла й 
оцінила українська громада. 

Олена Косілевська була 
людиною надзвичайної пра­
цьовитості!. У сполуці з роз­
виненою інтелігенцією і літе­
ратурним хистом, її невсипу­
щ а активність позначилась на 
різних ділянках нашого жит­
тя. Всі вгорі позначені етапи 
її праці були нею дійсно про­
роблені. Д о б р е знання людей 
і громадський досвід ставили 
її роботу на с л у ж б у найбільш 
пекучих потреб нашого гро­
мадського життя. 

Всі її потягНення б у л и по­
значені великою толерантніс­
тю д о людей. Вона розуміла і 
прощала людські хнби, вона 
вміла і в нандрібнішому від­
різнити громадське від осо­
бистого. Вона вміла підійти 
до кожної одиниці із надзви­
чайним тактом оминати пло­
щину зачіпки. Навіть особис­
то заатакована, вона вміла не 
реагувати на те і через те 
вбивала в зародку всяку во­
рожнечу. 

Слово в неї не розходилось 
із ділом. Будучи д р у ж и н о ю й 
матірю, вона всі свої сили 
віддавала цьому першому жі­
ночому завданню. Коли піз­
ніш могла служити українсь­
кій громаді, віддала знов всі 
свої сили цін справі й не ві­
дійшла від неї д о останіх своїх 
днів. 

Л . Бурачинська. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шикаґо, Ілл. Клівленд, Огайо 
„Тризуб" 1 Місяць Отцадноети 
В місяці квітні 1066 мивав 125 

літ від часу, як на америхаись 
ку байкову сцену вступив но­
вий партнер Сейвіиґс і Лови 
Ассосісишен. 'В стейтах були 
різні закони і різні назви мали 
згадані щадннчі спілки, щось в 
роді крайових „райфанзенок". 
Та в коясолідаційних натягнен­
нях держави 1 стейтів валика 
більшість щадннчнх спілок, 
крім „к р є д и т ів о к" (кредит 
юніон) вистулають під видом 
„Сейвіиґс і Лови". В державній 
фінансовій системі згадані спіл­
ки грають важну ролю зі сво­
їми 2 7 ц більйонами ощаднос-
тей. Щадннчі спілки на Протйзі 
свойого Існування помагали го­
ловно своїм членам в набуванні 
родинних домів. Америка с сьо-

Днректор „Тризуба" 
Петро Пуцнло 

годні нацією малих домів, бо 
65% американців с власниками 
своїх домів, а спілки фінансу­
ють тепер 40<7о всіх нових до­
мів. В роках 1946-1955 спілки 
потроїли свої ресурси. Разом 16 
мільйонів людей щадять у спіл­
ках, а 12% всіх ощадносте."! 
Америки концентрується в них. 
Тому з нагоди 125-літтл спілок 
по всій Америці будуть хвалити 
„Сейвінґс і Ловя". 

В програмі „місяця ощаднос­
ті!" беруть участь цього року й 
українці. В Шикаґо мь.мо укра­
їнську інституцію „Тройдент 
Сейвіиґс і Лови", яка може по­
хвалитися поважними успіхами 
за остаїгаі 5 літ. Хоч Існує в.ке 
від 1913 року, то з кінцем 1950 
року мала всього 434.043.56 дол. 

Як спілка вийшла на вулицю 
і перейшла з вечірніх годин на 
щоденні, як збудувала сласний 
модерний будинок, як дістала 
федеральне обезпечення вкла­
дів до висоти 10 тисяч дол., 
сталося чудо. За три роки май­
но спілки зросло на 20в»б,Х>. Як 
спілка перейшла до власного 
будинку, майно зросло на 27.14 
і переходить сьогодні суму 5 
мільйонів. Від того самого часу 
спілка відчинила 2.600 нових 

Щ е про вшанування пам'яті 
гем. Т. Чупринки • Шухевнча 

У доповненні поміщеного в 
„Свободі" (ч. 49, з 15 березня ц. 
р.) допису М. А. Пилнпцл ПІД 
заг. „Вшановано пам'ять ген. 
Тараса Чупринки - Шухевн­
ча", як голова комітету підго­
товки Академії, почуваюсь до 
обов'язку подати ще деякі у-
точнення та доповнення, а саме: 

1) Відзначення роковин ге­
ройської смертн сл. п. ген. Тара­
са Чупринки - Шухевнча, вла­
штовано заходом Бувших Воя­
ків УПА в Клівленді. 

2) Святкування започаткова­
но поминальними Вогослужен-
нямн в українських церквах 
Клівленду, в яких взяли участь 
обидві молодечі організації 
Пласт І СУМ в одностроях. 

3) Члени названих організа­
цій також сповняли ролю впо-
рядчиків на залі під час Ака­
демії. 

4) Вінок на символічну моги­
лу внесли упістн, при почесній 
стійці, яку творили упістн і су-
мівці. 

5) В дописі помішено виступ 
юначки Христннн Кіі:іш яка 
гарно й читко продекламувала 
уривки з „Молитви за поляг-
лих" О. Тарнавського. 

Тарас Бурий. 
Клівленд. 19. III. 1956. 

В Ню Йор'ку основано з участю українських 
інтелектуалів Відділ „ПЕН-Клюбу на 

»> вигнанні 
Н ю Иорк. — В п'ятницю 23 ряднин з усімн іншими Цент-

березня ц. р. відбулось у до­
мівці Балтійського Д о м у Волі 
(Валтік Фрідом Гавс) у Н ю 
Норку зібрання різно - націо­
нальних інтелектуалів, які 
у вясліді нарад рішили осно­
вувати Відділ ПЕН-Клюбу. 
ПЕН-ІСлюбн постали за ак­
тивною участю таких світочів 
різнонаціональннх літератур, 
як Шов, Ґледсворті, Гавпт-
ман і Метерлінґ, з головною їх 
ідесю с зберігання духової 
с п і л ь н о т и інтелектуалів в 
усьому світі, із повним правом 
боротьби за власні національ­
но-політичні ідеали. П Е Н -
Клюб ділиться на „Центри", 
при чому в одній країні може 
бути кілька самостійних Цен­
трів, або кілька Відділів одно­
го Центру. В З Д А с один 
Центр ПЕН-Клюбу, але він 
мас дві адреси — в Н ю Норку 
і Лос Анджелес , зате в Англії 
с три самостійні Центри. Ок­
ремим Центром в Лондоні с 
„ПЕН ін Ексіль" і він с рівно-

ВІСІМДЕСЯТИЛІТТЯ ЧЕРНОВЕЦЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

саме було в науці. Приват-
доцентів, що звернули увагу 
своїми працями у Відні, іме-
фесорами в Черновецькому 
ьовано надзвичайними про-
> ніверентеті, між іншим і 
слава Гарварду, недавно по­
мерлий економіст Шумпетер 
учив у Чернівцях, і славний 
шекспіролог Кельнер, і бать­
ко першого австрійського т>-
военного посла у Вашингто­
ні Кляйнвертор, і інші. 

Не маю на меті описувати 
тут всієї історії Черновецько-
го університету, а хочу ще 
тільки подати кілька споми­
нів з часу перед першою сві­
товою війною. Вчили тоді в 
університеті славістику Е. 
Калужняцьквй, україністику 
— Степан Смаль-Стоцький, 
історію — приват - доцент 
Мільковнч на філософічному 

щадннчнх конт, пересічно 1081 факультеті, а на факул*теті 
нових вкладів місячно, та дало I T , ' « . „ « „ л і « « ^ . « „ H 
м о нових позичок иа суму 3 православної теологи — 

'отець Єрнміів і Козак. Інших 
540 нових позичок 
мільйонів. 

Що причинилося до чуда. 
..ТризубУ'? 

Перше всього вихід яв вули­
цю і власний дім. Друге: ого­
лошення не лише в „Свободі", 
але ft маленькі невидні оголо­
шення в американській пресі, 
які взивали всіх „Щадіть пош­
тою в „Тройдент". 

У висліді цісї кампанії „Три­
зуб" мас сьогодні вкладчиків в 
15 стейтах Америки від Калі­
форнії до Массачусетс. Навіть 
в Алясці маг. американських 
жовнірів (навіть неукраїнського 
роду), що регулярно місячно 
щадять в „Тризубі поштою. А 
в стейті Ілляной мас поважних 
вкладчиків в 22 містах. Робітни­
чі юнії, церковні організації, а 
навіть міські самоуправління 
щадять в „Тризубі" поштою. 

З нагоди 125-лІття тих важ­
них банкових інституцій роз­
писується американська преса 1 
про „Тризуб" та його екзеку-
тноного директора — союзовця 
Петра Пуцнла, який збудував 
престиж для себе і для інсти­
туції, яка замкнена льокальною 
куртиною малої вулички 1 ве­
чірньої кімнати животіла 35 літ 
І то виринала то потопала в 
своїх труднощах і малій скіль-
кості долярів. Степан Куропась. 

frVVVVVVViSg 

Український Музичний Інститут в Ню Йорку 
в л а ш т о в у є 

В СУБОТУ, 7-го КВІТНЯ 1956 Р . 
О Г О Д И Н І 7 : 3 0 В Е Ч О Р А 

в з а л і Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К О Г О К Л Ю Б У , 1 4 9 — 2nd Ave . 

КОНЦЕРТ 
я н а г о д и 2 0 0 - р і ч ч * з д н я н а р о д н і ї к о м п о з и т о р а 

В. А. МОЦАРТА. 
В п р о г р а м і : ф о р т е п і я н о в і , с к р и п к о в і , в о к а л ь н і т в о р и та с т р у н н и й а н ­

с а м б л ь . К о р о т к і р е ф е р а т и п р о ж и т т я і творчість В . А . М о ц а р т а , в и г о л о с я т ь 
у ч н і з к л я с и Історі ї М у з и к и . ' 
J Д и р е к ц і я У .М.І . в Н ю Н о р к у 

вже собі пригадати не можу . 
Незабутній Зенон К у з е л я 
був бібліотекарем універси­
тету. Навкруги університету 
громадилися науковці, щ о 
вчили тоді по гімназіях і в 
учительському семінарі, між 
ними незабутні В. Сімошіч-
Кордуба, О. Когут, Попови ч 
Клим, Галіп і ще живий 
сеньйор .директор Брнндзан, 
та ін., і академічні товарист­
ва „Союз", „Січ" і „Запо­
рожжя". Очевидно, німецькі 
ВПЛИВИ університету створи­
ли в бігу десятиліть специ­
фічний тип буковинського 
українця, щ о добре володів 
обома мовами. Не дивота, що 
Воробкевнч і Федькович пи­
сали теж по-німецьки. Цей 

• У Лондоні відбувались та-
емні наради комуністичних ва­
тажків із кількох західкьо-евро-
пейських країн, скликані у зв'яз­
ку з розвінчанням Сталіна та 
новою лінісю ..колективного 
проводу" в Москві. Лідер ан­
глійських комуністів Гаррі Пол-
літ понад ЗО років був фанатич­
ним звелнчянком Сталіна. Лідер 
французьких комуністів Моріс 
Торез виїхав до Риму на тасмні 
розмови в цій самій справі з іта­
лійським комуністичним ліде­
ром Пальміро Толіятті. Всі вони 
колись сліпо поклонялись Ста-
лінові, а тепер мусять його ла­
яти — за наказом Хрущова. 

тип мав і свої від'емні сторо­
ни, але комплексом меншо­
вартості! щодо поляків, руму­
нів або москалів він не грі­
шив і лицем був звернений 
таки до Кисва. Я ще живий 
свідок цих зв'язків, бо що­
року за їжджали до Черні-
вець відвідати Ольгу Ко-
билянську, або батька мо­
го, або гостинний дім Пура-
чннських в Бергометі наші 
земляки з Великої України. 
Так я з дому батьків ще па­
м'ятаю Лисенка, Лесю Укра­
їнку, Коцюбинського, Петлю­
ру, артільного діяча Левит-
ського, Антоновича. Шапова-
ла та інших, а з другого бо­
ку добре пам'ятаю відвідини 
Івана Франка, Стефаннка 
(його „Синя Книжечка" та­
ки в Чернівцях вийшла) , 
Богдана Лепкого, Маковея 
та багатьох інших діячів. На 
ші буковинці незадовго ви­
дадуть кяижку про Буковин­
ську Україну ,що s певністю 
дасть ціле тло Й історію то­
го культурного осередку, 
який створився був у Чернів­
цях навколо університету і 
традиції якого навіть варвар­
ський режим Румунії не зміг 
знищити. 

Щ о дав українській нації 
Черновецький університет? 

На протязі майже сорок-
ліття цей університет вихо­
вав сотки вчителів, адвока­
тів, адміністратичних урядов­
ців, суддів та православних 
священиків, що перед війною 
уможливили автономне жит­
тя Буковинської України; 
під час війни десятки їх по­
святилися праці під стягом 
Союзу Визволення Укркїни, 
а по війні брали участь в 
будуванні Української дер­
жави на всіх відтинках. А 
як врешті Українська Народ­
на Республіка заломилася і 
уряд пішов на вигнання, то 
таки буковинці під проводом 
барона Миколи Василька не 
залишили Симона Петлюру 
аж до ного трагічної смертн, 
і далі рятували його спадщи­
ну на еміграції словом і ді­
лом а ж до другої світової 
війни. 

I I і 

НОВЕ ВИДАННЯ! 4 
ОЛЕКСІЯ ЗАПОРОЖЕЦЬ-

ДЕВЛАД 
В ОДВІЧНІЙ 
БОРОТЬБІ" 

Збірка нарисів і оповідань. 
ЦІНА $2.00 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ролями тієї організації. Відділ 
в Н ю Иорку належатиме саме 
д о того Лондонського Центру, 
який об'еднус інтелектуалів 
із різнонаціональннх політнч 
них еміграцій. Чартер „ПЕН-
К л ю б у на Вигнанні" прийня 
то на з'їзді в Льозанні ( Ш в а й 
царія) 25 липня 1951 р. П р о 
всі ці справи, історію засну­
вання ПЕН-Клюбів і їх з' їздів 
та теперішній стан — вичерп­
но й надзвичайно цікаво допо­
відала польська письменниця 
Марія Кунцевіч, почесна го­
лова лондовськгоо Центру, а 
•рганізаційні справи реферу­
вав Александер Янта. Перші 
ініціативні Збори відбулись 
були 17 січня ц. р . і там обра­
но Комітет із 7 осіб, який саме 
скликав оті збори в минулому 
тижні. 

Приявннх було 20 осіб з-по­
між таких національностей: 
естонці, поляки, москалі, че­
хи, мадярн, литовці, словаки 
а українці. З українців пря­
ніші б у л и : Василь Барка, Д о -
кія Гумеина, Юрій, Дивнич 
Євген Маланюк і Іван Кед-
рин-Рудницький, але листи 
надіслали ще деякі українські 
професори університетів в 
З Д А й письменники. Ініціато­
ри просили взагалі вибачен­
ня, коли не розіслали запро­
шення всім, кому треба бу­
ло б. Коло 20 українських ін­
телектуалів дістали запро­
шення. Підкреслено, що труд­
но було дістати адреси інте­
лектуалів з-поміж іміграцій 
лотишської, сербської, болгар­
ської румунської і еспансь-
кої. Головою Відділу обрано 
мадярського п и с ь и с ніжка 
Флоріяна Тібора, а до Виділу 
ввійшов між іншими — укра­
їнський поет Василь Барка. 

Сам чартер виключає участь 
комуністів у ПЕН-Клюбах. 
Його четверта точка звучить 
буквально так: 

ПЕН заступає принципи ви­
міни думок без ніяких переш­
код внутрі кожної нації і між 
усіма націями, а члени зобо­
в'язуються противитися вся­
кій формі переслідування сво­
боди слова в країні і громаді, 
куди вони належать. П Е Н за­
являється за вільною пресою 
і противиться самовільнії! 
цензурі в часі миру. Він ува 
жас , що необхідний поступ 
світу в напрямку кращого по­
літичного й економічного по­
рядку вимагає свобідної кри­
тики під адресою урядів та 
керівних адміністраційних у-
станов. А тому, що воля на­
кладає обов'язок добровіль­
них обмежень, то члени зобо­
в'язуються виступати проти 
таких лих вільної преси, як 
брехливі вістки та свідоме 
фальшування і викривлюван­
ня фактів для політичних або 
персональних цілей". Д о чар­
теру ПЕН додана заввага, що 
вступ до ПЕН відкритий для 
всіх кваліфікованих письмен­
ників, редакторів і літератур­
них перекладачів, які під­
тримують ідеали чартеру, без 
уваги на національність, расу, 
колір або віровизнання. 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
у цИ рубриці друкуємо а признанням і подякою 
громадин, що прислали свою пожертву иа фонд д и т я ч о г е 

ж у р н а л у „ В е с е л к а " . 
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Д. Петренко, Сап Фраисіско $ З 
В. Гірняк, Балтимор 
ГІ. Вавро, Аліквіпа 
О. Захарків, Рачестер 
М. Підлуськнй, Ірвімґтои 
П. Шаруй, Шикаґо 
М. Шн пінка, Томастои 
М. Сеник, Фн.ш. 
A. Коровій, МкКІс Роке 
П. Смородськнй, ПагеАк 
B. Яиіцькня, Колумбус 
Т. Гаврилів, Вудбрідж 
В. Садівник, Торонто 
М. Бздель, Такома 
A. Годорак, Шнкаґо 
М. Феднняк, Шнкаґо 
Т. Сущнк, Брістоль 
B. Маслянка, Ню Гейвен 
М. Дучий. Елмайра 
В. Ковальський, Гемтремк 
М. А. Мельник, Гартфорд 
В. Кордащук, Гартфорд 
KL Хрущ, Бронкс 
М. Сенів, Шикаґо 
A. Корчшіськкй, Болтімор 
М. Ліолиж, Шикаґо 
Т. Турчин „ 
B. Запорожець, Вруклии 
А. Золюбак, Шнкаґо 
П. Легишии, СпріНґфілд 
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Н. Кирилів, Шикаґо 
В. Сілезький, Геркімер 
Б. Білипсьілій, Шті'Сурґ 
Д. Резник, А крон 
А. Мельник, Рачестер s 
I. Юрії:, Бріджпорт 
II. Пмбаржевськиа, Гінтон 
М. Мощак, Пітсбурґ 
A. Кусек, ІСлІфтон 
ЛІ. Штук, Ню Иорк і 
П. Васклків, Флорел Парк 
Т. Федорович, Ню Гейвея 
Д. Нечелорляко, ДІтроЙт 
I, Хомниець,”МкІСІспорт 
Г. Гриб, ІСлсиніл 
Д. Д. Чернхчмгко, Патерсоя 
B. БореЙко, Гартфорд 
A. Мляк, Шнкаґо 
B. Бачннський, Бостон 
М. Ліошняк, Шикаґо 
її. ІЦербанеико, ЛІІннслполіо 
II. Бовт, Клівленд 
К. Гилтнптни. Мусап 
10. Ватамошок, Шикаґо 
C. Глад, Лакований 
О. Голод, Рачестер 
Я. Боллой, Фяла. 
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УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДКМІЯ НАУК У СІЛА 
В неділю, Я-ro квітня 1956 року відбудеться 

: І А С І Д А II II я 
Комісії УВАН у ('ПІЛ для вивчення пореволюціймої 

України І Совітського Соїо:іу. 
Відбуд>тьсп инітупн на тему: 

„XX З'їзд Комуністичної Партії ООСР І XIX ЗТзд 
Комуністичної Партії Укрпіші" 

Виступлять: І. Рсшстир, Г. Коотшк, К). Днвішч, В. Голуб. 
Засідання відбудеться о G год. ЗО хп. ВЄЧ. в приміщенні 

УВАН у США: 11 ^ Вест 20 аул. Ню Иорк. 
Вхід цільний. Керівництво Комісії. 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР РІЗНИХ КАРТОК 

Т І Л Ь К И в „ С В О Б О Д І " 

К а р т к и з к о в е р т а м и 12 шт. з а 1 д о л . 
К а р т к и у к р а ї н с ь к и х мнетців п о 10 цт. 

З а м о в л я т и : 

S V O B O D A , 8 3 Grand Street , Jersey City 3 , N . J. 
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УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДИШ УНІВЕРСИТЕТ 
її ри О О Ч С У і С У М А в Н Ю А Р К У 

П О В І Д О М Л Е II Н Я 
Ч е р г о в а л е к ц і я У Н У в Н ю а р к у в і д б у д е т ь с я 

в суботу, 7-го квітня 1956 р. 
в У к р а ї н с ь к і й Ц е н т р а л і ( д о м і в к а С У М А ) 

П р о ф . І В А Н В О В Ч У К 
говоритиме на тему: 

До питання кризи в московській імперії 
Реєстрація: година 0:45-7:16 

Лекція з дискусію о: 7:16-0:00 веч. 
В с у б о т у , 2 1 - г о к в і т н я в ц е й с а м ч а є 

П р о ф . Д А М ' Я Н Г О Р Н Я Т К Е В И Ч 
матиме лекцію на тему: 

М а л я р с ь к а творч ість Т а р а с а Ш е в ч е н к а в св ітлі 
н а й н о в і ш и х м а т е р і л л і в . 

Лгкція буде Ілюстрована. Управа УНУ 

% ВПИСИ НА КУРС 

ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
приймаються щоденно до кінця березня 

Л. М. Клюб повідомляє, що у 
п'ятницю в квітня відбудеться 
доповідь Олександри Черновоі 
про повість Д. Гуменноі ..Хре­
щатий Яр" та роман Г. Журби 
.Далекий світ". Початок о год 
8 вечора. 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ, ПІК. 
влаштовує 

ВІДДІЛ II. В ІПО ПОРКУ 

ПОЛІТИЧНЕ ВІЧЕ 
що відбудеться 

В С У Б О Т У , Н - г о К В І Т Н Я ц .р . в з а л і Junior H i g h S c h o o l п р и Ave . В ( м і ж 4 -5 в у л . ) в Н ю П о р к у 
на якому виголосить 

Д О П О В І Д Ь 
П р о ф . Ю А Н В О В Ч У К 

Голова Головної Управи ООЧСУ та Член Політичної Ради УККА 

КРИЗА - ЧИ ПОЧАТОК КІНЦЯ? 
(ДО ОСТАННІХ ПОДШ В СОВСТСЬКІП Ш П Е Р П — ООСР) 

1) Що ствлоса на XX зЧздІ Імперської партН болипевнків? S) Причини й наслідки. 
2) Україна в директивах З'їзду. 4> Ч и опанують ситуацію московські жани? 

, ПОЧАТОК О ГОДИНІ 7-І* ВЕЧОРА. 
По доповіді дискусія. — Вступ за добровільними датками. 

До численної участи запрошуймо Українське Громадянство. 

Увага! Увага! 

в У К Р . Т Е Х Н . І Н С Т И Т У Т І 
3 2 0 East 14th Street , N e w York City 

В и к л а д и в у к р . мові з а н г л і й с ь к о ю т е р м і н о л о г і є ю . 

НОВЕ ВИДАННЯ ДЛЯ НАШИХ НАЙМЕНШИХ: 
„ВІТРОВОГО БАТЬКА ТОРБА" 

у к р а ї н с ь к і н а р о д н і к а з к н 
з ч у д о в и м и і л ю с т р а ц і я м и О. К у л ь ч н ц ь к о І н а к о ж н і й 

с т о р і н ц і . 
В е л и к и й ш р и ф т , б а г а т е о ф о р м л е н н я . 

Ц і н а $ 1 . 5 0 . 
ЗйМОШТЯТІТ * 

SVOBODA, P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Шикаґо и Околиця! 
ЗАХОДОМ ОРГАНІЗАЦП ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ Ь СВОБІД УКРАЇНИ „ООЧСУ" ь 

В і д д і л 8 в Ш и к а ґ о > 

відбудеться —— у 

В СУБОТУ, 7-го КВІТНЯ 1956 Р. • 
о г о д и н і 7-ій в е ч о р а • 

в А в д н т о р і і С У М А п р и 2 4 5 7 В е с т Ш н к а ґ о Е в е . • 

= 8 

Д О П О В І Д Ь 
п р о ф . д - р а М и к о л и Ч У Б А Т О Г О 

„ІСТОРІЯ Г ПОЛІТИКА' 
( з а в в а г н н а т л і Д е с я т о г о М і ж н а р о д н о г о К о н г р е с у 

І с т о р и к і в в Р и м і ) . 
Просимо українське громадянство прибути на цю ці-

4 каву допоиідь! 
Управа ООЧСУ Відділ 8 в Шнкаґо 

. T T T T T T T T T I T I T I T I T I l T H I T T T t t T T T H l m M T T T T T T . 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ! 
В и й ш л и з д р у к у нові і л ю с т р о в а н і к н и ж к и д л я 

д і т е й к о ж н о г о в і к у 
Л е о н і д а П о л т а в и 

„ С Л О Н П О А Ф Р И Ц І Х О Д И В " ц і , ш 0 0 цт. 
„ Ж У Ч О К І Ц Е Р Б А Ч О К ц і н а 0 0 цт. 

З а м о в л я т и : 

" S V O B O D A " , P . 0 . B o x 3 4 6 , J e r i e y City 3 , N. J. 
7 т т » т ї » ї н і н і и і і і » и м н п п т » 1 щ т » т » т т ^ 

Чи Ви можете заощадити 1 (одного) 
доляра денно? „ . 

Як що тик, то Ви. ппінвес туючи ті гроші 

в ІНВЕСТИЦІЙНИХ ФОНДАХ (MUTUAL FUNDS), 
стаєте співвласником таких передових американських 

підприємств пк 
GENERAL MOTORS, GENERAL ELECTRIC, CHRYSLER, 

U.S. STEEL, AMERICAN TELEPHONE and TELEGRAPH CO., 
ALCOA, І інших. 

Іііііі-стіщіппі Фонди виплачують дивіденди 4 пали річно. 

В 19Вб р. пі дивіденди наломили до одних з найвищих 
в Історії. В 1935 р. вартість акцій багатьох Інвестиційних 
Фондів ЗНАЧНО зросла! 

Чи Ви хотіли б і:ористлти я цього просту? Якщо так, 
то прошу ПНПОПІІІІТН поданий вин і> купон, І ми Иам ви­
шлемо всі Інформації в попнщих справах в англійській і 
українській мовах безкоштовно та без будьиких зобов'язань 
з Вашої сторони. 

%&• ЗРОНІТЬ ЦЕ НЕГАЙНО, БО ЧАС ЦЕ ГРОШІ! " 5 3 
ROSELLE, N. J. — Tel. CHestntti 5-5963 

Ім'я J KING MERRIT & СО„ Inc. 
_ . і Foreign Language Dept 
Прізвище і 
Вік Тел J 

і 
Адреса і 

(Ukrainian) 
391 Grand Avenue, 

Fnglewood, New Jersey 
Tel. LOweU 70103 
MUrray НШ 8-8840 



4 ^ g „ 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 5-го КВІТНЯ 1956. Ч. 64. 

(Snopm 
О* ГАР41ЛБД - І1ЛСЕПК — 

УСК НЮ ПОГК 2:3 (0:1) 
Пасейк. 1 квітня. — Змагання 

за мистецтво Німецько - Лм. 
футб. Ліги проти СИЛЬНИХ нім­
ців із Гарфілд - Пассйк УСК 
вирішив у свою користь внслі-
дом 3:2. Цс були 16-ті з черги 
виграні змагання УСК-іиців. 

В початковій фазі гри УСК 
був стороною переважаючою і в 
13-І* хвилині добув ведення з 
гострого стрілу Арндта. Гра 
.чгодом внрівналасл; обидві сто­
рона мали гарні заграння і до-
гідді підворітні ситуації- Однак 
щастя сприяло нашим і в 55 \п. 
Шальок „бомбою" з-поза 20-тн 
метрів підвищив внелід до 2:0. 

Виграна здавалась в:ке за­
певненою, і це. набуть, пояснює 
фаігг. що наші змагуни сповідь-

• П Р А Ц Я • 
• Help Wanted — Male • 

ПЕРШОКЛАСНІ 
МАШИНІСТИ 

ПрАШі при Lathe and .Milling 
Machine work in T. C Wbeaton 
Glass Co.. Mold Shons Платня 
S2.27'/-.4-5f різниш при нічній 
праці. Вакації, госпіталізація. 
забезпечення і пенсійні корнеті. 
Голос, особисто в Employment 
Office під 8:00 рано до 5 попол.. 
від понеділка до п'ятниці. 
3rd & "О" Streets, Millvillc, N. J. 

МАШИНІСТИ 
з досвідом праці у фабриці. 
Прасьші умовний праці. Добра 
платнд — денна праця — над-
чясельрі голини 

D. CUBBY MFG. CO. 
Little Falls Road. Caldwell, N. J. 

CA 6-2047 
MACHINE ASSEMBLERS 

Перщеаство мають з досвідом. 
Мусять уміти допасовувати і 
"Scrape bearings". Старші муж­
чина мжють*псршенство Постій­
на првц/f В малій, давно засно­
ванії фірні» Телеф. в New Jersey 

UNton 5-4649 
f Зо <=Z3 ас=>9 c=Z> о с 

нили темпо 1 не зраджували 
охоти добути більше воріт. За­
вдяки цьому противник почав 
приходити до голосу. В 70 хв. 
йому щастить стрілити перші 
ворота така з половини грища, 
а кілька хвилин пізніше вирів* 
няти анелід до 2:2. 

Після них почались гураґали 
наступи наших на німецькі то 
рота, щоб, мимо всього, пирішн 
ти змагання у свою користь 
Вже лиш кілька хвилин зали­
шились до кінця гри 1 суддя 
часто поглядає на годинник 
Виглядає, що УСК-ові прий­
меться залишити тут одну цін­
ну точку. Однак 89-та хвилина 
приносить чудо: Коваль стрі­
ляє, а німецький воротар, ата­
кований ГОЛЮКОІО. випуски': 
м'яч ІЗ рук до воріт І 3:2! Під 
великий еитузіязм публіки УСК 
сходить з грища переможцем. 

В передзмагу УСК І Б про­
грав Із резервою Пассйку 1:2 
(1:0). Я Васильксвич був 
стрільцем одиноких воріт. 

В суботу УСК — учні пере­
могли однолітків СК Пфельпер 
в мистецькій грі рахунком 3:2 
Ворота добули: В. Кульба 2. В 
Шмотолоха 1. 

О. К. 

УСК „СІЧ" — ЄЛИЗАВЕТ — 
С К. ГОМА 1:0 

Елнзабет. 1 квітня Італій­
ці віддали Січовикам без гри 
дві точки і право до дальших 
гор за чашу стеиту. Наступним 
противником Січі в поході до 
чаші будуть представники ліги 
з треятоиу. які загостять де 
Елнзабсту і це вже здасться 
врешті буде півфіналом 

В наступну неділю ..Січ ' зу 
стрінеться в себе аоаш з напоре-
можннми колунами цього сезо­
ну С. К Мар:тімо. кількакрат-
ним першуном ліги і стейту. за 
першенство л:ги 

В. С. 
Кожний гвідомий українець та 
кожна свідома тирймпса вважа­
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Ук|кшісм.иги Народник 
Союзу, шоб гноїм членство* 

збільшити кадри Ідейних 
українських працівників 

ІІІСЛЗІ КАТАСТРОФИ ЛІТАКА 

Рештки лвомоторового пасажирського літака, що розбився 
у Великоднії! Понеділок зараз після його відлету з ІІнтс-
оуріу. В катастрофі згинуло 22 особи, — 14 врятувалося. 

Вуглекопи дістануть збільшення денного 
заробітку на 80 центів 

ВАКліт 

Miami, Florida 
Маємо кімнати до винайму. 
Пашіть або їдьте просто до: 

Mr. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17tfa Terrace, Miami 32, 

Florida. — Pnont 82-2692 

MIAMI — FLORIDA 
Маємо до шшайму умебльовані 
апартаменти з кухнею, з начи­
ним до варення, столовим на­
криттям на тиждень, місяць, або 
цілий сезон. 

Mr. & Mrs. FRANK TARANDA 
684-G02 N. E. 85-Ui Sir. . 

Miami 38, Ha. 
Tel Plaza 8-1078 

FARMS FOR SALE 

Вашингтон. — Вуглекопи, 
:«кі працюють прн м'якому 
•іугіллі і належать до робіт­
ничої спілки, яку очолює 
Джин Л. Луїс, з днем 2-го 
•сиітня дістали збільшення 
:восі заробітної платні на 80 
іентів донно. Теперішня 
платня цих.вуглекопів стано­
витиме по 20.25 доляра ден­
но, це значить трохи більше 
як сто долярів на тиждень. З 
кол продуцентів повідом­
ляють, що одночасно подо­

рожчало вугілля, яке тепер 
знову коштус стільки, скіль­
ки коштувало перед 1948 ро­
ком, коли треба було зменши­
ти ціни на вугілля, щоб не 
допустити до зменшення 
скількостн проданого вугіл­
ля. Це збільшення прибут­
ків вуглекопів сталося згідно 
з умовою з 3 серпня 1955 p.. 
коли збільшено платні на два 
долара денно, і тепер це дру­
га і кінцева рата цього збіль­
шення, бо перша відбулася 
минулого року. 

ДО ПРОДАЖУ мур. дім на ро­
зі гарної еосню в Бронксі. 9 бак-
совИх апартаментів і крамниця. 
Оливне огрівання. Продасться 
за $25.004), готівки $9.000. 

5 модерних кімнат до зайнят­
тя, можна купити разом з крам­
ницею, (ґросерня) яка дас $200 
чистого доходу на тиждень. 

Також 15 род. мур. дім на ро­
зі коло парку, оливне огріван­
ня за $45.000 — готівки $11,000. 
Добрий дохід. 

ДЗВОНИТИ до 10-ої зраня 
І 7-9 увечорі. 
AU 1-0194 

In Saratoga County 
На продаж добра модерна 110 
акр. МОЛОЧНА ФАРМА. 18 
ДІЙНИХ корів, молодняк, фермер­
ська машинерія і добрий мур. 
дім. За інформаціямн прошу 
писати по-ангійськн: 

STEVE DUDIC 
R . D . 1 , Stillwater, N. V. 

Call Saratoga Springs 1966M2 

ПИСАНКА В БРОНЗОВІЙ КШТЩ 
Найкращий дарунок для Приятелів і Знайомих. 

ПИСАНКА це правдиве українське 
велні:одяс яйце, ручно прикрашене 
стародавнім способом з символами 
здоров'я, щастя, достатку і любови. 
. . . вміщена в делікатній блискучій 
мідяній клітці проекту Славки. По­
вісьте на мідяному кулочку, або по­
ставте як прикрасу на стіл . .. 
...елегантний дарунок в золотій і 
блакитній скрнночці... 
Даром долучена карточка з пояс-
неаиями До ПИСАНКИ. 
Внснласться за післяплатою 1 за­

безпеченням тільки за $4.00. 

ВСЯЧИНА 

SURMA, t l East 7th Street, New York 3, N. Y. 

• Праця —Help Wanted — Agency — Праця • 
2 * . 

Щунаете праці — шукаєте робітника? 
1 Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
Ц а- ДО Avenue, New York 3. N. Y. • Tel ORchard 4-1137 

І Особливо Потрібні кваліфіковані, або векваліфіковані 
робітними до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ІІОМИВАЧІ 1 1н. 

• Заходьте До нашої Агенції, яка Ісиус вже 30 років! • 
Наша Агенція відома, шо дас охочим добру • добре 

платну пращо! Переконайтеся про не! 
JOHN GKLETY. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські й другі 
платівки. Висилаймо платіакя по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката­
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, III., U.S.A. 

Одннока в Ню Норку українська взуттєва крамниця 
KARPATY SHOES 

153 Second Ave. (bet. 9 & 10 Sts.) New York City 
Tel.: ALgonquin 4-1893 

Норучас доброякісне і добірне взуття для ВСІСІ Години 
по догідних цінах. 

MISCELLANEOUS 
~^»»**»*»**Ф***ффГ**^******Г*Г-Ч-*-Г-Г4 

НОВИЙ ВИПУСК ' 
MIA NINA 

MINING CORPORATION 
(A Colorado Corporation) 
пропонує 1,196,000 шгрів 

Публічного капіталу, що не підлягає оподаткуванні 
(рівновартости 5г) 

"Пропонуюча ціна: 25^ га ШРР 
Корпорація займається видобуванням урану, ванадію Й 
інших мінералів 
Корпорація < власником її іісчіідіснтоппіцгх копальнлпих 
ділок, шо знаходиться-в і імоінни County, Arizona і Piute 
Countv. L'lah. В додатку до цих поданих вгорі ділок. Кор­
порація С власником л St; :« Ьнг.,І І сім то охоплює 100 
акрів Y $.ці bun County. Lisbon Valley, L'lah 

Інформяційниі жник прошу жадати від 

FIRST SliCC CITIES о! DENVER 
507 Univcr.Ni:\ Dlu'g. Denver 2, Colo. 

AComa 2-8981 

FIRST SECURITIES of DLN\ I R ARS 
507 University Building 
Denver 2, Colorado 

Прошу вислати MClll •',. , ИНІ UK) ВІДНОГИТЬСЯ до 
Mia Nina Mining ( • ) , , • . , . lommnn Slock 

Ім'я . . . . 

ЮГОСЛАВСЬКИЙ КНЯЗЬ 
ЖЕНИТЬСЯ 

В Лондоні урядово повідоми­
ли, що югославський 26-річняй 
князь Андрій, брат бувшого ко­
роля Петра, мас одружитися з 
княжною Хрнстнною Гессе, не­
богою князя Единбургу. Панна 
молода мас 23 роки. Дати шлю­
бу ще не визначено. Андрія є 
енном югославської королеви 
Марії І покійного короля Алек-
сандра. Князь Андрій прибув 
до Англії, коли мав 8 років, і 
там ходив до школи. Тепер він 
працює на фармі. Княжна Хри­
стиян прибула до Англії з Ні­
меччини. Вона живе в апарта­
менті, який умеблював князь 
Единбургу, 

ТЕГЕСА ІІАИДІАІІ НЕ ІН'ІІП-
МЛЛЛ ВІДВІДУВАЧІВ В ВЕ-

: ІИКОДНУ п ' я т н и ц ю 

58-річна Тсрсса Нойман, слав­
на стигматична з Ксннсрсройту 
в Баварії, цього року відмовила­
ся приймати відвідувачів в Ве-
ликодну П'ятницю, коли з її ран 
ЗНОву текла кров. Це вже дру­
гий рік вона не допускає до се­
бе відвідувачів, коли in віднов­
люються ії рани. 6.000 відвіду-
пачіт, німців і американців, че­
кали перед сільським ломом, 
але не могли u бачити. Деякі з 
тих осіб вже давніше мали на­
году бачити Торосу. Та члени П 
родини повідомили, що 3 ран 
Тсрссн'знопу текла кров. 

БОЛГАРСЬКИЙ УРЯД БОРО­
НИТЬ МОРАЛЬНИХ ЗАСАД 

Кілька років комуністичний 
болгарський уряд виступав про­
ти Церкви „буржуазної" моралі 
та влегшупав розводи, але те­
пер побачив, що навіть комуніс­
там шкодять такі неморальні за­
сади, і хоче завернути з своєї 
злої дорога. Та робить це він 
без Бога. I тому не можна бра­
ти його зміни поважно, бо це 
в дійсності не є зміна, тільки 

страх перед тими наслідками, 
які вийшли з розпусти, пияцтва 
та хуліганства. В Болгарії те­
пер проголошено, що карати­
муть шестимісячним арештом 
або гривною 1,000 левів (140 
долярів) того члена подружжя, 
який житиме неморально. За 
дальші провини в цій самій ді­
лянці грозить кара до трьох ро­
ків тюрми. 

ДОМАГАЮТЬСЯ , ЩОБ ПІВ­
НІЧНІ СТЕИТИ ПРИЙНЯЛИ 

ПІВДЕННИХ НЕГРІВ 

Редактор щоденника „Дя Чар-
лестон Нюз енд Курієр". Із Пів­
денної Каролайни Томас Р. Вен-
ріиг заявив, що північні стейти 
не мають права вмішуватися 
до політики південних СТЄЙТІВ, 
„Якщо вн дійсно хочете •допо­
могти кольоровому населенню, 
казав цей редактор, то заберіть 
собі це населення до себе*. Нег­
ритянське населення, якщо воно 
не вдоволене на Півдні, то. по­
винно радо перейти до північ­
них стейтіп. ВеАрінґ твердить, 
що в найближчому майбутньому 
не легко буде об'єднати школи 
в південних стейтах. 

МАЙЖЕ ДВОБІЛЬПОНОВИИ 
Б Ю Д Ж Е Т МІСТА НЮ ПОРК 

Місто Ню Порк цього року 
мас мати бюджет в висоті 1,917,-
224,418 долярів. Бюджетові про­
позиції, оправлені в окрему 
книжку, важать 33 фунти І 10 
унцій. Минулого року цей „бю­
джет" важнв тільки 24 фунти, І 
він етаноли в тільки 1,783,086,557 
долярів. Бюджет цього одного 
міста є далеко більший від бю­
джетів деяких держав. 

A R К A CO. 
48 East 7th Street 

I New York, N. Y. 
(OR 3-3550) 

мас найбільший вибір 
ПИСАНОК. 

1 *~++-++++++***~+++-*++»**+*»+»Ф»Ф»+ 

MISCELLANEOUS 

EXTRA 
CONVENIENCE! 
NO PARKING P R O B L E M ^ 

•Save by APRIL lOth fc$% 
earn from the 1st g *A% 

•Accounts insured 
up to $10,000. 

CURRENT DIVIDEND 

SAVINGS and LOAN 
ASSOCIATION 

955BroadSt.,Newark2,NJ. 

ХТО цікавиться історією організації І бойових дій Україн­
ських Збройних Сил в 1917-1921 роках, вже може набути 
ілюстроване багатьма оригінальними світлинами видання 

Україна у війні за державність 
ОЛЕКСАНДРА УДОВИЧЕНКА 

Генерального Штабу Генерал-Поручника. 
ВИМИЙ на гарному папері, книжка розміру чвірхя 

мас 180 crop. І коштус лише $4.00. 
Замовлений з належитістю слати до: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

PAINTED DESERT 
підсумовує працю в ко­

пальнях урану. 
Spokane. Wash.—Painted Desert 

Uranium & Oil Co., W. M. Fre­
dericks, ескр.-скарб. Peyton Bldg. 
підсумовує працю дослідів піс­
ля тяжкої зими. Компанія мас 
просторі посілості в околиці 
Charles Steen, близько Moab, 
Utah, де, за найновішими зві-
домленнями копальня Stcen 
Utex висилає місячно около 
10.000 тон руди урану ураніту 
вартости около $50.00 за тону, 
або в цілости около $500,000 на 
місяць. 

Painted Desert мас також по­
сілості в околиці Mt. Spokane, 
близ. Spokane і недалеко імпо­
зантної копальні урану Day­
break, яка висилає около 2 ван­
тажні авта руди урану автуніту 
словом около $5,000 за один 
вантаж авта, або в цілости око­
ло $10,000 денно, як подає Ліг. 
Fredericks. 

Зразки цього урану автуніту 
продасться колекціонерам й 
другим за около $100.00 за 
фунт. Смітсонська Інституція 
платить около $1,100 за 10 фун­
тів зразків урану. Цю руду при­
знано за найкращу якість, яку 
колниебудь винайдено. 

*£&шШт 

Know what FSL1C Means? 
Тих 5 букв означає забезпечення! То значить, 
що Ваші ощадності с обезпечені через Феде-
рал Сейвінґс енд Ловн Іншуренс Корпорей-
шен, агенції Уряду Злучених Держав Амери­
ки. Це в додатку до забезпечень добрими інвес­
тиціями і доброю господаркою. А Ваші ощад­
ності у нас дають цінні звороти. Тому для за­
безпечення доходу і спокою душі, відкрийте 
у нас свос щадниче конто вже тепер. 

Трайдент з гордістю поміщус цей знак 
на виднім місці у своїх бюрах. 

Trident Savings & Loan 
§ Association 

"A Thrift Institution Organized 1913" 

Telephone: GRovehill 6-7822 

1935 WEST 51st STREET 
CHICAGO 9, ILLINOIS 

INCOME TAX 

У В А Г А ! 
ДО ВСІХ МОЇХ КЛІЄНТІВ БУВШИХ 

І МАЙБУТНІХ! 
Повідомляю, що щоденно — від 9'години ранку 

І до 9 годний вечора — буду виповню вата 
податкові звіти (ШКОМ-ТЕКС) ' ' 

в своїм бюрі, що міститься в фотографічному 
заведенні, адреса: 34 Іст 7 вулиця. 

Крім цього виповнюю всі зголошення чужинців, друк* 
•ш ДРУ1^ горожанські папери, афідавіти І т.д. та долаго­
джую всілякі асекураційтії I нотаріальні справи та верв-

НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 
ОЛЯ РЕДЧУК - ЛУЦЬШВ 

34 Е. 7th St., New York 3, N. Y. — Phone AL. 4-2763 

PAINTED DESERT URANIUM 
& OIL CO. 

A WASHINGTON CORPORATION 
Займається досліджуванням урану і Інших 
металів в посілостях in the Daybreak area, 
Spokane County, and in Ferry County, Wash­
ington; also in Grand and San Juan Counties, 
Utah. 

PUBLIC OFFERING 
12,000,000 shares of common capital stock at 

lo per share fully paid and non-assessable. 
Жадайте обіжника. Пишіть: 

W. M. FREDERICKS, Secretary-Treasurer 
725 Peyton Building, Spokane 1, Washington 
The Statutory Statement filed with the State of 
Washington is available for inspection at the 
Company's Office, 737 Peyton Building, Spo­
kane, Washington. 

^ W. M Fredericks, Sccy-Treas. Phone Madison 1851 v 725 Peyton Building 
Spokane I. Washington 

Please send me offering Circular on 
PAINTED DESERT URANIUM & OIL CO. 

X Name (print) 
9 Street 

City State 

wMLr. 

^ ! I . . . J»V 
Пошукую' брата Ник оду : If АІ*- . 
Д А Н І ІЗ Констаитиновкв, Ваш,-, 
ганського" 'району, Йнколаївсь^, 
коі области. .Останньо перебува^г. 
в Гамбургу.- Хто знав би тірЬ ' 
нього, або вій сам прошу инсати 
на адрссу:-Nadla Moras, R. D. 4* 
Casino Dr,, grethoW, N. J. 

Марій ГбИІІІНА, з села ВліХГ 
повіт Зборів, пошукує Антони 
ГОРШШОГО, Анну ІгЦІСЕВИЧС 
Парашо САХИАН. Праядоаді 
дібно ияЛл б. знаходитись н НкГ 
Порку. Xjro знав би про них,, 
або вони саШ прошу зголоси­
тись на адресу: 
Barbara "КОКСНАЮ - TASK!"!. 

e S t Piedmont St ">•'• 
Detroit 28, Michigan ,. -'r.* 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС; 
' • f 

ФНЛЛДЕЛФШ, ПА. — Збори* 
Т-ва „Єдність" Відд. 163 відбу-" 
дуться в иелілю. 8-го квітня ті 
домі Гор&ифи, 847 N. Pranklnt 
St., о годі 1-І* попол. Проситься* 
всіх членів іприбутн на призна,-j 
ченнй час., ->-. М. Лешак, предо.^' 
Ст. Фнлнк,фІМ- ескр.; Дк. Мис*--
ко, рск. секр. 

БРУКДИИ, Н. Н. — Т-во ІМІ 
В. Хиельнимького Відд. 168 по* 
відомляс, рдб квартальні збори 
відбудуться в суботу, 7-го квіт* 
ня, о год. 8-ІЙ веч., в Укр. Надь 
Домі 216-^18 Grand St. Взивасть*' 
ся всіх членів обов'язково прйУ 
бути на збори та вирівняти свої 
залеглостГ Хто з членів з ваб­
ної причини ве може бути не 
зборах, -можо принести свої 
вкладки кожної середи 1 п'ятн?гп 
ці до УНДому, де секретар або 
касир буде •чекали на них. Прсу 
енться неодмінно прибути «•• 
збори, разом зі своїми знайо­
мими та1 ..заохотити їх статм-
члєнами .Т-ва та УНСоЮзу.- -^ 
Ю. Павчаи, пре де; П. Дубс~ 
вецькнй, ивас.; Ннкола Куньк^ 
екр. * ' Т 

ВИЛБСгБЕРІ. ПА; — В-во сі . 
І. Хрестивеля. ВідА 223,- повіг 
домляс, до,' збори відбудутьса 
в неділю, 8-го квітня, в параф. 
залі зараз по Службі Божій. 
Присутність всіх членів конеч­
на. — Управа. 

КЛІВЛЕНД, О. — Мк 
збори В-ва св. Ап. Петра 1 — 
ла Відд.* 192 відбудуться % *$• 
ділю, 8-го КВІТНЯ зараз по спі­
ваній Сл. Вбжій в церковній. S4-
лі 2280 Ж 7th. — Н. Деким, 
предс; С: Косих, кас.; М. Бо-
бечко, сокр. ' _ . 

КЛІВЛЕНД, О- — Місячні 
збори Б-ва Запорозька ачШідд; 
251 відбудуться в Неділю; 8-*о 
квітня, здраідо всіх Оя. Вф<их 
в церковній залі 2280 уУ, 7lh.' 
Просим* poUc членів.прягти* я*, 
ці збори. — В. Козир, предс,;. 
Д Шмагала, семр. - , .- "• 

Dept. U 

ТАРЗАН, ч. 8645. Небезпечне падіння. 

Адреса 
Місто 

яр \ щщюшщаявь 

BLA2N6 fN THg RSPLaCTH? M00NU6HT 
WERE THE 6REffN SYES OP А ІЕОПХЯРІ 
THE 6IRL 6ASPSP ДМ7 6HRANK BACK-

FRO/И НЄЯ LEAFY HfPIN6 PLACE 
THS 6IRL WATCHEP, SPELLBOUND 
UNTIL SHE HEARD А 5ТЕАкТНУ 
MOVEMENT BEHINP H E R - _ . . ^ £ _ J 

Зачарована дівчина спосте­
рігала з свого укритого лис­
тям місця, аж поки не почула 
ТШІОГО руху за собою. 

ЩАДГГЬ У ЛЕГКИЙ tJnOCttl 
К У П У Й Т Е с в о ї Б О В Д * , . 

ЧЕРЕЗ ПЕИРОД СЕИВВДГОІ 

•Ж! 
т> Д • яр> 

Посмертна Згадна 
ВАСИЛЬ НАЗАРЧУК, плеагІ&Ь 

Відд. "УНСоюзу » ДІтроагІ, 
Mini., , помер І4-ҐО берсзімг 
1856 р. Покійний походив з 
села Великі Мацсвячі, повіт 
Іаяелов, Волинь. Оставим • f 
смутку .дружину Анну, сини 
Ленарда, доньку Ольгу,' 4-х 
внукЬв'і одного брата Теоде-
ра. Похорон відбувся 28-го 
береони в руської церкви св. 
Петра 1 Павла на цвинтар 
Evergreen* — В. И. П.! 

П. Федик, ескр. 
ІВАН ДЕШЕВСЬКИИ, ч л е н 

137 Відділу УНСоюзу, помер 
3-го квітня 1856 р. в Істои, 
Па., проживши 76 літ. Покій­
ний родився в селі Кясбааів-
ка; пбв.'Збараж, Галичина^ 
Полишив' в смутку дружину 
Катерину', синів Івана й Ото­
фона, б дочок — Анну, Кате­
рину, Марію, Ольгу і Мела­
ні! о 1 8' внуків. Похорон від­
будеться и п'ятницю, 6-го 
квітня, о год. 8:30 з похорон, 
заведення до укр. кат. церкви 
св. Духа в Вест Істои ви укр. 
кат. цвинтар св. Духа. — В. 
H.ILS 

М. Колод руб;' 

ІВАН БУНЬНО 
• • ні 

УКР.- Н О Г Р Е В Н 8 К 
Обслуга чесна 1 вайиращщ-̂  

ЦЦЩ ПРИСТУПНІ 

??Г*£ ~BUTSHBU)6TU&lBALAt^AWFBU.n&*THB, 
р^иіаату^Уаиаагц; имв, РІДЕСТЬУ АМОНЬ тне е#/Абв Apggj 

В відблисках місяця спала­
хували зелені очі леопарда. 
Дівчина жахнулася І відсуну­
лась, — 

але втратила рівновагу і 

впала з галузі — просто між 

• 

диких мавп! 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

<Ь Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
Nc^'.York City 

Telephone: GRamcrey 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ЛО Г Р Е Б И ЄК 
Заиямавтіея похоронами 

в BRONXrBROOKLVN,N£W 

Контро^шмівана темпера­
тура, Модерна *»"тпщИ 

до ужитку дарол. 

Peter Jarema 
129 EAST 7(h STREET ~ 

NEW "YORK, N. Y T ^ 
Tei: ORchard 4-2568 

4/ \i*%ljj*tyi mi*. 
• * 


